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Felelős szerkesztő és igazgató: 

An 

„Az európai zürzavarban 
Románia az ellenállás szigete" 

II. Károly királu Őfelségének bölcs intézkedéseiről, Miron eristea 
patriarka erkölcsi tekintélyéről és Armand ealinescu történelmi 

szerepéről emlékezik meg a legteljesebb dicséret hangján 
a CÖrdre című francia lap 

dicsérete Romúániáról A holland sajtó 
(PAÁRIS.) L'Ordre cimü francia lap 

hosszu cikkben foglalkozik a nemzet- 
közi helyzettek különösen az európai 
viszonyokkal és „Az európai zürzavar- 
ban, Románia az ellenállás szigete" ci- 
mü cikkében többek között a követke- 
zőket irja: 

és az erszágfejlesztés nagyarányu 
munkájában valórészvétel nemes el- 
határozásával. 

EGYEZSEG A KISEBBSÉGEK- 
1 KEL 

ben irányitotta a romániai népkisebb 
ségek vezetőivel lefolytatott fontos 
tárgyalásokat, amelyek végül is ör- 
vendetes megegyezéssel végződtek. 
II. Károly király Öfelsége értékes, 
biztos és sokoldalu munkatársat ka- 
pott Armand Calinescu személyében. 

„A jelenlegi bizonytalanság óráli- 
ban, amikor ugy látszik, hogy egész 
Európában a békét felborulás fenye- 
geti, Románia a maga részéről az el- 
lenállás Eigyelemreméltó példáját mu 
tatja azokkal a szétbontó erőkkel 
szemben, amelyek vakon aláaknáz- 
zák Európa stabilitását, A ronaán kor 
mány legutóbbi átszervezése azt a 
célt szolgálta, hogy megerősitse a 
központi erőt és megszilárditsa azt a 
ritka együttmüködést, mely az ország 
vezető szervei között már eddig is 
fennállott A hadsereg és az állam- 
biztonsági szolgálat vezetését egyet- 
len főnök: Armand Calinescu kezé- 
ben egyesitették, aki az uj román kor 
mányban miniszterelnök-helyettes, 
belügyminiszter és hadügyminiszter 
egyszemélyben Egy év óta Armand 
Calinescu rendkivül fontos szerepet 
játszik a román politikai élet kifejlő- 
désében. Armand Calinescu az a ki- 
váló egyéniség, akinek sikerült fel- 
fedezni. megállitani és szétrombolni 
a vasgárda hiveinek utolsó romboló 
kisérleteit. A hadsereg és az állam- 

biztonsági szervek parancsnokává 

való kinevezésével II, Károly király 

Öfelsége azt akarta, hogy egyetlen 

kézben összpontosuljon mindennemü 

felforgató törekvés ellen az intézke- 

dés joga. Azokból a szórványos rend- 

boniási kisérletekből amelyek az 

utóbbi időben történtek, nem szabad 

azt a következtetést levonni, mintha 

a román nemzet nem fogadta és nem 

üdvözölte volna a legteljesebb biza- 

lommal az egység szellemével és lel- 

kesedésével a meghozott intézkedé- 

seket." 
KÉTSZERI TANUSÁGTÉTEL 

A román nemzet két alkalommal 

i ünnepélyesen tett tanuságtételt ar- 

ról, hogy teljes mértékben és nemzeti 

egységgel ért egyet II. Károly király 

Ölelségének nagyszabásu reformtö- 

rekvéseivel. Először, amikor minde
nt 

elsöprő hatalmas tömegtöbbséggel fo 

gadta el és szavazta meg az ország 

uj alkotmányát Másodszor ped
ig fo 

lyó év januárjában a Nemzeti 
é 

születés Frontjának megalakitásával 

kapcsolatosan. A front: a politikai 

egységpárt megalapitása óta 
eltelt nső 

hány nap alatt több, mint 3 millió 

500 ezer tag lépett be ebbe
 a politi- 

kai szervezetbe nagy lelkesedéssel 

Armand Calinescua másik nagyje- 
lentőségü ténykedése az volt, hogy a 

ruamán állam abszolut szuverénitásá- 
nak keretében bölc, előrelátással meg 
oldotta a kisebbségek kérdését is, 
amely problémát Románia sem ke- 
rülhetett meg. II. Károly király Öfel 
ségének személyes ösztönzése és el- 
lenőrzése mellett létrejött a román 
állam és a romániai magyar és né- 
met kisebbségek között az a végleges 
megállapodás, amelynek alapján a 
két romániai nemzetkisebbség testü- 
letileg belép a Nemzeti Ujjászületés 
Frontjába. amelynek központi veze- 
tőségében, illetve igazgatótanácsában 
a magyarok részéről 10, a romániai 
német nemzetkisebbségeknek pedig 6 
képviselője lesz. 

Ennek a megegyezésnek a létreho- 
zásában is oroszlánrésze van Armand 
Calinescna miniszterelnök-helyettes- 
nek, aki belügyminiszteri minőségé- 

A ronaán menszet és a remán nép ép- 
pen azért bizalonanaal sorakozik fel 
emellé az energikus irányité állam- 
férfi és egész kormánya mögé, amely 
nek feje Miron Cristea patriarka, aki 
az erkölcsi tekintélyt képviseli az 
országvezetéssel megbizott kabinet 
élén és akinek kivételes kötelessége 
és az események összefüggésének fel 
ismerésére való bölcs adottsága szi- 
lárd uton vezeti előre az erszágot. 
Armand Calinescunak az a rendelte- 
tése, hogy a közeljövő időszakában 
é, az Európában észlelhető zürzavar 
legyőzésében jelentős szerepet ját- 
szék és elsőrendü történelmi hivatást 
töltsön be" 

A francia lap cikke egész Francia- 
országban és a külföldön is mély és 
őszinte benyomást keltett és a cikk fő 
gondolatmenetét számos jelentős kül- 
földi lap is átvette. 

Franco tábornol 
Spanyolorszáában maradnak az olas 

A nemzetközi saltó szerint külpolitikallasg nincs 
jelentősége a jugcoszlóv 

franco tábornok további sikerel - A irancic-spanyol diplomáciai kap- 
csolatok utlját cegyenécii Beiu rd szenálor 

Lényegesebb feljegyezni való a teg- 
napról csak kettő van. A jugoszláv bel- 

politikai válság és Franco tábornok 
további sikereit. Cvetkovics dezignált 
miniszterelnök tárgyalásai ugyanis nem 
jártak eredménnyel. A jugoszláv bel- 
politikai viszonyokkal ismerősök előtt 
ez nem kelthet feltünést, mert tudva- 
levő, hogy a mintegy 300-at kitevő 
Szkuocsina taglétszámból 180 ma is 
feltétlen hive Sztojadinovicsnak. A 
többiek között pedig ott szerepel a hor- 
vát parasztpárt is, amely egyelőre még 
elzárkózik az alkotmányos munkában 
való részvételtől. Külpolitikai szem- 
pontból a jugoszláv belső válsán --e- 
lőre nem bir jelentőséggel, mert aliaha 
hihető, hogy Cvetkovics, vagy bárme- 
lyik más politikus is letérne arról az 
utvonalról, amelyet bölcs előrelátással 

önkéntesek 

eljes 

és gondosan Sztojadinovics kiépitett. 
Gerone elfoadlalása és Azana államfő, 
valamint Companys és a többi vezér 
menekülése ugy látszik végleg mecne- 
csételte a köztársaságiak sorsát. A leg 
jobban értesült angol sajtó a mintegy 
200.000 főt kitevő baloldali, katalán 
haderő teljes felbomlásáról ir, ami azt 

jelenti, hogy Franco hadászati vonalon 
döntő pillanatok elé érkezett. Egyide- 
jüleg sikereket aratott diplomáciai té- 
ren is, mert Gerard szenátor Jordana 
tábornok, nemzeti spanyol miniszter- 
elnöknek bejelentette, hogy a francia 

kamara 6 tagja kiván látogatást tenni 
az ujólag elhóditott területeken. Ez 
mindenesetre a diplomáciai kapcsolatok 
felvételének utját egyengeti. 

Részletes jelentéseink a következők: 

CLUJ, 1939. FEBRUAÁKR 7. 
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HOLLAND LAP ROMÁNILÁRÓL 
(MAGA) A holland sajtó hosszu cilt- 

kekben méltatja az uj román kor- 
mányt, A „Het Vaderland" ciímű lap 
azt irja, hogy II. Károly király Őfel- 
sége a kormány átszervezésével mara- 
déktalanul óhajtja megvalésítani eze- 
kat e nagyszabásu bel- és külpolitikai 
célokat, amelyek az ország ujjászerve- 
zését és további fejlesztését céloazzák, 
Nevezetesen a hadsereg felszerelés 
megvalósitását, az egységes gazdasági 
politikét, a kisebbségekkel való békés 
megegyezés politikáját. A lap külön ki- 
emeli az ország gazdasági vezetésének 
egységesitését és a legteljesebb dicséret 
hangján emlékezik meg Mitita Constan 
tinescu pénzügyminiszter és bankkor- 
mányzó tevékenységéről, aki nemcsald 
kivételes munkaerejéről, teremtő ké- 
pességéről tett tanubizonyságot, hanem 
arról is, hogy alapos ismerője a köz- 
gazdasági és pénzügyi viszonyoknak, a 
világgazdaság jelenlegi helyzetének és 
olyan kezdeményező szellem és egyéni- 
ség, akinek áldásos tevékenysége igen 
gyümölcsöző eredményeket mutatott 
fel az ország gazdasági életében. Az uj 
román kormány - irja a lap - nagy- 
fontosságu szerepet tölt be az emberi- 
ség történelmében. Romániában a poli- 
tikai pártok megszüntetésével a közélet 
vezetésében a legértékesebb elemeket 
vonták be és ezek az elemek nagy lel- 
kesedéssel egyesültek a Nemzeti Ujjá- 
születés Frontjába, amely a jelenlegi 
kormány részéről létrehezott politika: 
egységpárt. 

A lap nagy elismeréssel méltatja 
Gafencu román külügyminiszternek 
belgrádi utjával és tárgyalásaival kap- 
csolatosan tett nyilatkozatát, emelyben 
nyiltan leszögezte az ország független 
politikáját és azt, hogy Románia jóvi- 
tonvban akar élni a szomszédállamok- 
a . . - i . r. 7 ii 

ay a ...... 

...... 
am meztsszsvarzközölérzsulainkk ökánskalli 

győzel 

kormányválságnak - 

A JUGOSZLÁV KORMÁNY- 
VÁLSÁG 

(BELGRÁD.) (Avala.) A jugoszláv 
kormányválságot nem lehetett még 
mevoldani, mert Cvetkovics táro-alá- 
sai nem vezettek kellő sikerre, annak 
ellenére sem, hogy Korcsec és Spaho 
támosatják mesoldási törekvéseiben. 
Tegnap délben különben Sztojadino- 
vics pártjának értekezletén nagy beszé- 
det tartott, amelyben többek között a 
következőket mondotta: 
Ha a korona ugy tartotta helyes- 
nek, hogy ne engem bizzon meg a 
kormányalakitással, akkor azt bi- 

rálni nem lenne helyénvaló. 
Beavatott politikai körök szerint a kor- 
mányválság hátterében Pál régensher- 
ceg és Macek megegyezése áll. Macek 
állitólag hajlandónak mutatkozott arra, 



hogy az alkotmányreformot az uj vá- 
lasztás alapján összeülő parlament vi- 
pve keresztül. Nem lehetetlen tehát, 
hogy uj választás lesz és ha az igy 
összeülő szkupcsina sem lenne hajlan- 
dó az alkotmányreformot megvalósi 
teni, akkor Macek vár 1941-ig, II. Pé- 
ter uralkodó nagykoruságáig. Ezalatt 
azonban hajlandó résztvenni az alkot- 
mányos politikai munkában. Későbbi 
jelentés szerint, ha Cvetkovics kisér- 
lete sikertelen marad, akkor Korosec, 
vagy Vlada Inics, vagy Antics kapnak 
megbizást és ha ezeknek sem sikerül a 
kabinet összehozása, ujra Sztojadino- 
vics kapmegbizást A volt miniszter- 
elnök pártja most is a iegerősebb, 
mert a szkupcsina 300 tagja közül 180 
az ő embere. A külföldi sajtó igen élénk 
figyelemmel kiséri a jugoszláviai fejle- 
ményeket, amelyeknek azonban nem 
tulajdonit külpolitikai fontosságot. Az 
olasz lapok megjegvzik, hogvy Blegrád 
kelpolitákája semmi esetre sem válto- 

NEHÉZSÉGEK A JUGOSZLÁV 
KORMÁNYALAKITÁS KÖRÜL 

(BELGRÁD.) Cvetkovicsnak az uj 
kormány összeállitására irányuló törek 
vései nagy nehézségekbe ütköznek. 
Sztojadinovics, a volt miniszterelnöt 
és külügyminiszter a leghatározottab- 
ban kijelentette, hogy nem kiíván részt 
venni az uj kormánvban. Több más 
miniszter is kijelentette, hogy Sztojadi- 
novics nélkül nem vállal szerepet Cvet- 
kovics kormányában, amelyben a kül- 
ügyminiszteri tárca betöltésével Antics 
a legvalószinübb jelölt, a belügymi- 
niszter pedig Krasojevics lenne. A kor 
mány hadügyminisztere Petru Aracsics 
tábornok lenne, a kereskedelemüvi 
miniszter pedig Victor Rusics. Cvetko- 
vics egyébként vasárnap hosszas tár- 
gyalásokat folytatott az ellenzéki nár- 
tok vezetőivel. Vasárnap este 10 órakor 
Pál régensherceg Cilicset, a szkupcsina 
elnökét fogadta kihallgatáson. 

OKTÓBERBEN LESZNEK A 
ERIT VÁLASZTÁSOK 

(LONDON.) (Reuter.) Chamberlain 
miniszterelnök hir szerint az uj válasz- 

tásokat október havában kivánja meg- 
ejteni. Az előkészitési munkálatok már 
is kezdetüket vették. 

LÖVÖLDÖZÉS A CSEH- 

MAGYAR HATÁRON 

(UNGVÁR.) (Ceteca.) Az Ungvár kö- 
zelében levő határon a cseh járőrök 

tegnap négy izben is lövöldözést kezd- 

tek teljesen alaptalanul. A magyar 

katonai hatóságok azonnal tiltakoztak 

a tüzelés ellen. 

PRCHALA TÁBORNOK HIVA- 
TALBA LÉPETT ÉS ELREN- 
DELTE A STATÁRIUMOT 

(HUSZT,) (Ceteka.) Prchala tábornok 

tegnap elfoglalta hivatalát és első in- 

tézkedése az volt, hogy kihirdette a sta- 

táriumot esész Kárpátalja területére 

Azután megkezdte az irtó hadjáratot 
az ukrán szabadcsapatok ellen, amely- 

nek 4000 emberét lefegyverezték és 
internálták. 

MUSSOLINI BESZÉDE 

(RÓMA.) (Stefani.) A fasiszta nagy- 

tanács szombat éjjeli ülésén Mussolini 

miniszterelnök nagyobb külpolitikai 

beszámolót tartott, amelyben ismer- 
fette a jelenlegi európai helyzetet. A 

Duce hangsulyozta a tengely jelentősé- 

gét és a fasiszta és nemzeti szocialista 

pártok összefogásának szükségességét. 

Útána Ciano gróf tartott beszámolót 

budapesti és belgrádi utjáról, amelye- 

ket nagy jelentőségüeknek fémjelzett. 

NEM KELL A KITÜNTETÉS 

(LILLE.) A volt írancia frontharco- 

sok egyesülete elhatározta, hogy az 

olasz lapok állandó franciaellenes tá- 

madásai következtében visszaküldi 

Mussolininek azt a kitüntető jelvényt, 

amellyel a francia frontharcosok római 

látogatása alkalmával diszitette fel 

zászlójukat és visszaküldi a kitüntetést 

kisérő okiratát is, 

AKIK CSALÓDNI FOGNAK 

(PÁRIS) Sarraut belügyminiszter a 

fővárosi rendőrség prefekturáján nagy-
 

szabásu beszédet mondott, amelyben 

leszögezte, hogy Franciaországnak je- 

lenleg 40 millió lakosa van és a lakos- 

ság száma néhány év alatt 3 millióval 
emelkedett. A belügyminiszter beszé- 
dében foglalkozott a külföldiekkel is és 
leszögezte, hogy Franciaország a maga 
részéről nem akar változtatni hagyo 
mányos szellemén. Nem akarja korlá- 
tozni a szabadságot semmiféle tekin- 
tetben és megértő emberséget tanusit 
minden külföldivel szemben, aki tisz- 
teletben tartja az ország törvényeit A 
szabadság és az emberiesség alapozta 
meg a francia „gloirat" amelynek fen- 
tartása érdekében az összes népi erők 
harmonikus összefogása szükséges. Na- 
gyon fognak csalódni azok - mondotta 
befejezésképpen a francia belügymi- 
niszter - akik Franciaország meggyön- 
gitése érdekében a népi erők széthuzá- 
sát és szétbomlasztását kisérelnék meg. 

A FASISZTA NAGYTANÁCS 
HATÁROZATAI 

(RŐMA) (Stefani.) A fasiszta nagy- 
tanács Mussolini beszéde és Ciano gróf 
beszámolója után két határozatot ho- 
zott. Először állást foglalt Hitler 
kancellár január 30-i reichstagi beszé 
de ügyében és megállapitotta, hogy 
a totális államok közötti összefo- 
gás a jelenlegi külpolitikai viszo- 
nyok mellett mindennél szüksége- 
sebb, miért is Itália mindent elkő- 
vet, h ogy a Róma-Berlin tenge- 
lyek közötti szilárdságot még to- 

vább fokozza. 
Foglalkozott azután az ülés a spanyol 

(HENDAYE,.) (Reuter.) A nemzetiek 
tovább folytatják győzelmes előnyomu- 
lásukat a francia határ felé. Tegnap 
ujabb 20 községet szállottak meg és 
rendkivül gazdag hadizsákmányt ejtet- 
tek. Az elfoglalt Geronától már csak 
20 kilométer a távolság a Figuerast 
védő övezetig és igy Katalánia ez utol- 
só nagy városának sorsa is megpecsé- 
teltnek látszik. 

GERONA ROMOKBAN 
(HENDAYE.) (Reuter.) A kivonuló 

köztársaságiak fel akarták robbantani 
Gerona összes épületeit, de ebben a 
tervükben a nemzetiek gyors bevonu- 
lása megakadályozta őket. Igy is sike- 
rült azonban nekik két teljes uccasort 
felrobbantani. A lakosság, amely 
köztársasági terroruralom elől a he. 
gyekbe menekült, most sürü rajokban 
tér vissza lakhelyére. Későbbi jelenté: 
szerint a marokkói csapatok elfoclal 
ták Polanos kikötőjét és a nemzetiek 
repülőrajai bombázták Villa Huice ki- 
kötőjét. 

COMPANYS, AGUIRRO És A 
KORMÁNY TAGJAI FRANCIA 
" ORSZÁGBAN 
(HENDAYE.) (Reuter.) Companys, a 
Generalidad elnöke, Aguirro, a baszk 
republikánusok vezére és a kormány 
tagjai valamennyien átlépték a fran- 
ciaorszási határt ahol diplomáciai ut- 
leveleket kaptak ahhoz, hogy Párisba 
utazhassanak. 

"a SEO DE URGEL ELFOGLA- 
LÁSA 
(PERPIGNAN.) Vasárnap hajnali 4 

órakor a nemzeti csapatok tüzérsé 
ágyutüz alá vette Seo de Urgel helysé- 
get, majd a csapatok bevonultak a vá- 
rosba, anélkül, hogy a köztársasági 
csapatok részéről bármilyen ellenállás 
ra is találtak volna. A város lakossá- 
gának legnagyobb része még a szom- 
Bati napon Andorába menekült, Ujabb 
jelentések szerint a nemzeti csapatok 
előörsei vasárnap reggel 9 órakor már 
a birtokukba vették Seo de Urgel vá- 
rosát, amelyet most a visszavonuló köz- 
társasági csapatok tüzérsége tart tüz 

alatt. 

DALADIER NEM AKAR 
ÁLLAMFŐ LENNI 

(PÁRIS.) Daladier, a francia kor- 
mány miniszterelnöke a hozzáintézett 
kérdésekre kijelentette, hogy nem ki- 

vánja jelöltetni magát a köztársasági 
elnöki tisztségre Az uj elnökválasztás 
április hónapban lenne. ! 

„A SPANYOL NÉP NEM 
HAJLANDÓ... 

(MADRID,.) A köztársasági lapok azt 
iriák. hogy a köztársasági Snanyolor- 

helyzettel és elhatározta, hogy 
álláspontját a spanyol kérdésben 
mindaddig nem változtatja meg, 
amig Franco tábornok teljes győ- 

zelmet nem arat 
Ezután e hét péntekében állapitotta 
meg a legközelebbi ülés napját. ami- 
kor főleg beipolitikai kérdések kerül- 
nek letárgyalás alá. Az olasz sajtó 
hosszu cikkekben méltatja a határoza- 
tok jelentőségét és hangsulyozza, hogy 
a külföld most már bizonyára le fog 
tenni arról a hiu reményről, hogy Ró- 
ma és Berlin közé éket verjen, mert 
láthatja, hogy a fasizmus és a nemzeti 
szocializmus örök időkre elkötelezték 
egymást. A két rendszer kiválóságát az 
elért eredmények igazolják és ezért 
őrültség lenne arra gondolni, hogy va- 
laha is egymás ellen forduljanak. Igy 
azonban biztos őrei a békének, a nyu- 
pati civilizációnak és a vasvonnak, 
amelynek meggyüjtése minden dolgozó, 
ember álma marad, amelytől megra- 
bolni nem lenne sem józan sem cél- 
szerü. 

FRANCIA FÖLDRE MENEKÜLT 
AZANA ELNÖK IS 

(PERPIGNAN.) (Reuter.) Azana köz- 
társasági elnök tegnap négy titkára 
kiséretében átlépte a francia határt. A 
Paris Soír értesülése szerint az elnök 
Párisba fog utazni és ott szándékszik 
letelepedni. 

Ulabb 20 közsés Franco kezén 
szág népe a háboru folytatását határoz 
ta á. A lapok szerint a Franco csapatai 
nak sikere még nem sorsdöntő tény és 
a spanyol nép nem hajlandó fejet haj 
tani a ditátor tábornok előtt, 

, UJABB TÁMADÁSOK 

(BARCELONA.) A nemzeti csapatok 
erőteljes támadást intéztek négy ponton 
is a nyugati fronton, Berga környékén, 
a köztársaságiak ellen. A harcok nagy 
hevességgel folynak 
(CARTAGENA.) Öt nemzeti spanyol 

repülőgép váratlanul bombázta a vá- 
rost. A bombázásnak 40 halálos áldo- 
zata van. 

NAGY MEGLEPETÉS LONDON- 
BAN 

(LONDON.) (Reuter.) Angliában 
Gerona eleste igen nagy megütközést 
keltett. A sajtó hosszu cikkekben ismer- 
teti a hadállásokat és közli, hogy Kata- 
lánia sorsa megpecsételtnek látszik. 

HFELBECSÜLHETETLEN MÜU- 
KKINCSEK FRANCIAORSZÁG- 

BAN 
(PERPIGNAN.) (Havas.) Tegnap het- 

ven tehergépkocsi érkezett Perpignan- 
ba. A teherkocsikon felbecsülhetetlen 
értékü mükincsek vannak. Gova Ve- 
lasguez, Murillo, Greeo festmények 
stb. amelyeket egyelőre szakértő bi- 
zottság vesz át és azután Genífbe szál 
litják. 

SZIGORU HATÁRZÁR 

(PERPIGNAN.) (Havas.) A francia 
kormány rendkivül szigoru határzárt 
rendelt el és hadizónának nyilvánitotta 
a Perpignan és Katalánia közötti terü- 
letet, amelyen még a francia lakosság 
is csak speciális igazolvánnyal közle- 
kedhetik. 

ÁLLITÓLAGOS BÉKEKÖZVE- 
TITÉSRE VALÓ FELHIVÁS 

(LONDON.) (Reuter) A brit sajtó 
egy része közli, hogy a valenciai kor- 
mány felkérte az angol külügyi hiva- 
talt, hogy közvetitsen Valencia és 
Franco között. A feltételek a követke- 
zők lennének: 
Népszavazás a kormányformát 
illetőleg és teljes amnesztia a poli- 

tikai bűnösök számára. 
Angol hivatalos körökben a hirt nem 
erősitették meg. 

AZANA MENEKÜLÉSE ÉS A 
BRIT SAJTÓ 

(LONDON.) (Reuter.) Az angol lapok 
Azana menekülésével kapcsolatban ki- 

jelentik, hogy ez a vég kezdete, mert 

veszedelmesen hasonlit Haile Szelasszié 

négus magatartásához, aki e--szerüen 

cserben hagyta országát, amikor csa- 

pataitól elfordult a hadiszerencse. 
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Ujabb jelentés szerint jelenleg Katalá- 
tiában még 200.000 köztársasági ka- 
tona van, akik teljesen felbomlóban 
vannak és fejvesztetten menekülnek a 
határ felé, hogy ott lerakhassák fegy- 
vereiket. 

TÁBORNOK TÁR- JORDANA 
GYALÁSAI : 

(BURGOS) (Reuter) A Franco kor- 
mány külügyminisztere tegnap kihall- 
gatáson fogadta a pápai nunciust, to- 
vábbá az olasz és a nemet követeket, 
végül Berard szenátort, akivel hossza- 
sabb megbeszélést folytatott. Berard 
szenátor közölte, hogy Párisból hat- 
taeu fírancia kamarai képviselőcsoport 
indul utnak a nemzeti spanyol terüle- 
tekre a helyzet tanulmányozása végett 

MENEKÜLNEK A REPÜLÖK IS 
(PERPIGNAN.) (Havas.) Tegnap há- 

rom köztársasági repülőgén szállott le 
francia területre és ott jelentkezett a 
hatóságoknál. A repülők előadták ho-- 
a nemzetiek elől menekültek és nincs 
'e szándékukban visszatérni. A francia 
hatóságok a gépeket lefoglalták és a 
pilótákat internálták. 

AZ AMERIKAI KÖZHANGULAT 
A .SPLENDID ISOLATION" 
MELLETT 

(WASHINGTON.) (Hnited Press.) A 
Hearst lapok sorra szólaltatják meg 
Amerika politikusait a Roosevelt-féle 
Fülpolitikát illetően. Megállapitható, 
pogy a politikusok legnagyobb része 
az előkelő zárkózottság, a Ssplendid 
isolation" mellett foglal állást és azt 
követeli, hogy az USA tartsa távol ma- 
gát más világrészek problémáitól és a 
felfegyverkezést is csak oly mértékben 
vigye keresztül, amennyire az ország- 
nak védekezés céljából szüksége van, 

A ZSIDŐ MENEKÜLTEK ÜGYE 
(WASHINGTON.) (Rador.) A gyasi 

matügyi hivatal jelentése szerint az a 
bizottság, amelyet Rocsevelt elnök létez 
sitett a zsidó menekültek kérdésének 
megoldására, részletesen megvitatta azt 
a kérdést, milyen mértékben segithe- 
nék az északamerikai Egyesült Álla- 
mok az Európából Amerikába menekü- 
lő zsidóságot és hogyan tudna részük- 
re az angol Guineában letelepedést biz 
tositani? Az amerikaj menekültügyi bi- 
zottság február 10-én szakértőket küld 
a helyszinre, akiknek az lesz a felada- 
tuk: tanulmányozzák a helyszinén a 
éghajlati viszonyokat, a lehetőségeket, 
vajjon alkalmasak-e azok arra, hog 
nagyszámu, Európából kivándorolt zsi 
dót telepithessenek le angol Guinea te- 
rületén. ial 

e. 

- DIÁK ÉS DIÁAKLÁNY ÖNGYIL 
KOSSÁGI KISÉRLETE. Kettős öngyil- 
kossági kisérlet történt vasárnap dél- 
után 5 órakor a Str. Masaryk 40. szám 
alatt. Fancsaly Lóránd 26 éves joghall- 
gató öngyilkosságot kisérelt meg lány- 
ismerősével, Kovács Piroska 19 éves 
Str. Episcop Ivan 19. szám alatt lakó 
egyetemi hallgatónővel. Az öngyilkos- 
ságról a rendőrség szerzett először tu- 
domást, amely értesitette a mentőket. 
Arieseanu szolgálatos mentőorvos szál- 
lott ki a helyszinre, megállapitotta, 
hogy a fiatalember olyan kismennyisé- 
gü luminált vett be, hogy még orvosi 
kezelésre sem volt szüksége. A leány 
állapota ezzel szemben már aggoda- 
lomra adott okot. Injekciókkal próbál- 
ták magához tériteni és amikor az nem, 
sikerült, beszállitották a belgyógyászati 
klinikára. A kettős öngyilkossági kisér- 
let ügyében a rendőrség folytatja a 
vizsgálatot. ! 
- Kivilágos virradatig állt a tánc a 

diákbálon Az uj iparkamara pazar ter, 
mében zajlott le vasárnap este a ma- 
gyar főiskolás diákok hagyományos 

kedves mulatsága. A bál, amelyen Ko- 

lozsvár magyarságának sok előkelősé- 

ge is megjelent, diszes felvonulással 

kezdődött, majd Sumy Béla diákzene- 

kara rázenditett: „Nem ütik a jogászt, 
agyon pattogó csárdásra. Pillanatok 

alatt forró, békebeli hangulat kereke- 
dett. A jókedv, vidámság reggelfelé 

csak fokozódott. Meg sem állt a tánc 

kivilágos virradatig. A bálnak nemcsak 

erkölcsi hanem szép anyagi sikere is 

volt s jelentős összeg jutott a segélyre- 

szoruló szegény magyar egyetemi hall- 

gatóknak. 
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- Nagy város tlett Kolozsvár? - 
kérdezte pesti rokonom, akivel az állo- 
másról éjszaka tarin robogtunk befelé. 
Semmit sem láthatott a városból, mert 
köd volt s a gépkocsi ablakat homályo- 
sak. 
- De nagy ám! - büszkékedtem 

önző civisgőggel, - Állj csak holnap 
a Központi-szálló sarkóra s majd 
meglátod, mekkora ez a város! 
Ezen a ponton (jobban monduva: er- 

ről a pontról nézve) tényleg tekinté- 
lyes a város. Másnap délelőtt ki is áll- 
tunk a sarokra 
- No most vedd elő az órád! - biz- 

tattam a rokonomat - és számold meg 
félóra alatt hány ember halad át ezen 
az utkereszteződésen autón, kocsin és 
gyalog? 
Számoltuk is. De ez nem volt érde.- 

kes. Rosszul is fogtuk ki az tdőt, mert 
tiz óra tájban legkisebb a forgalom. 
6Gvere hét óra után - mondtam 
neki - majd meglátod, milyen nagy- 

azrányu a forgalom. 
De hét óra után sem volt érdekes 
ez a népszámlálás. E hitányosságért 
azonban bőségesen kárpótolt egy másik 
élmény. 
A lánc mentén szorgalmasan dolgo- 

zott a cipőpucoló legényke. Olyan 
gyorsan jártak kezében a kefék, mint a 
pereszle. Ez alatt a járdán, köztünk és 
a cipőtisztogató között megjelent egy 
rongyos ruháju, szánalmas külsejü uj- 
ságárus. Hóna alatt, vastag papondekli 
között nagy halom ujságot szorongatott. 
lAllt ott félszegen és sután, mintha nem 
is tartoznék az ucca népe közé. Ha va- 
laki elment előtte, jobb kezével meg- 
lobogtatott egy lapszámot és valami: 
motyogott. Senki sem hederitett rá. 
Egyetlen ujságot el nem adott, pedig 
talán már száz ember is ment mellelte. 

A cipőpucoló elvégezte a munkáját. 
Feltekintett a rikkancsra, Intett neki, 
hogy jőjjön közelebb. A rongyos fiu 

odasomfordált. 
- Miért nem kiabálod az ujságot? 
- szólt rá sulyos szemrehányással a 
cipőpucoló. 
A rikkancs megint csak motyogott. 
Ejnyel - kiáltott fel a cipőp iol5 
- süket-néma az tstenadta. 
1 A rikkancs bambán nézett rű. 
A cipőtisztogató jelekkel és hangos 

szóval próbálta megértetni vele, hogy 

kiabálás nélkül nem lehet ujságot el- 

adni. A rikkancsfiu egykedvüen vono- 
gatta a vállát. 
- Mennyit kerestél ma? - kérdez- 

te a cipőpucoló és kezével mutatta a 

pénzszerzés beszédes jelét. A rikkancs 

megértette és kinosan nyögve felelt: 

- Semmit! 
/ A cipőpucoló lehajtotta fejét. Ne- 

hány percig csendben volt. Hogy ez- 

alatt az idő alatt milyen gondolatok 

cikkáztak át agyán, nem lehet tudni 

De egészen bizonyos, hogy a nyomoru- 

sá- feletti érzés benne motoszkált az 

agyában Bizonyára maga is átélte a 

nincstelenséget. Talán arra is gondolt, 

hogy ez a szegényes siketnéma 
fiu ma 

még nem keresett semmit és ma még 

nem evett semmit. És nem is fog en- 

ni, mert ha nincs kevesete, nem 
vásárol 

hat manának kenyeret. Lehet, hogy 

otthona sincs. Meleg hailéka. Tatán 

tegnap sem keresett semmit: a néma 

gyermeknek anyja sem érti a szavát. 

Ki vesz ujságot attól, aki még csak 
mutatni sem tudja, hogy mit árul. 
A cipőpucoló a hosszas töprengés 

alatt egy kuncsaftot is elszalasztott 

Köztük is nagy a vetélkedés. A szom- 

édja elcsalta. 
Ekko: a mi emberünk felpattant 

a 

helyéről, odalépett a szegényes rik- 

kancsaoverekhez és kivette kezei közül 

jságcsomót. 
éa ide! - mondta és mutatta 

a siketnémának - s ha valaki jön, 
pu- 

cold meg a cipőjét! 
z ágáacsomoval felszerelve 

tovább 

állt a járdán, éppen oda, 
ahol legin- 

összetorlódik a nép. 

eább e Szenzációs 
a Jóestét! Meg 

tjelent a Jóestét! - kiáltotta olyan 
rsánvan és ol"an meleg hangon, 

odafigyeltek az embe- (hogu agvszerre,odafáeb Ea iap, 

notéönék 

(CLUJ-KOLOZSVAR.) Többször foglal- 
koztunk már azzal a helyzettel, amelyet 
az uj) munkásbiztosítási törvény életbe- 
léptetése a pénztári tagokra nézve jelent. 
Az általános érdeklődés, amelyet ezek a 
közleményeink kiváltottak, annak a vá- 
rakozásnak a kifejezése, amellyel a pénz- 
tári tagok igen jelentős része az uj tör- 

vény alkalmazása elé tekint 
Számosan fordultak hozzánk azzal a 

kérdéssel, hogy vajjem Jeguk van-e az 
aggkori, ületve visszavonulási nyugdijra? 
Mi ezekre a megkeresésekre csak azt vá- 
laszolhattuk, hogy a törvény végrehajtási 
utasitásának megjelenésélg senki sem 
tudja, milyen elvek alapján fogják a 
pénztár! tagok különböző Iigényjogosultsá- 
gát elismerni. Amig a végrehajtási utasi- 
tás meg nem jelenik, még arra a kérdés- 
re sem tudunk válasz adni, hogy mely 
időponttél kezdve fogják számitani ezek- 
nek az igényeknek elismaerését. 

Minden jel arra mutat, hogy az illeté- 
kes hatóság! tényezők is belátják a füg- 

gőben levő kérdések gyors megoldásának 
szükségességét. A központi munkásbizto- 

sitó pénztár mellett már maegkezdte mű- 

ködését az a szakbizottság, amelynek fel- 

adata az uj törvény végrehajtási utasitá- 

sának elkészitése. Ez tehát már nem fog 

sokáig váratni magára. Addig is azonban, 

amig ez a végrehajtási utasitás elkészül, 

a munkásbiztositó-pénztár központját oly 

módon szervezték át, hogy az igényjogo- 

sultak összelirása máris kezdetét vehesse. 

A központi munkásbiztositó-pénztár el- 

ső igazgatóságának munkakörét a biztosi- 

tások és a jogigények nyilvántartása fog- 

ja alkotni. Ez az igazgatóság gondosko- 

dik arról, hogy a törvény helyes magya- 

rázatáról körlevelek, ismertető füzetek, 

lapközlemények és előadások utján tájé- 

koztassa az érdekelteket. Ugyanennek az 

igazgatóságnak a hatáskörébe tartozik a 

IÖESTETI. 
e.e es e 

Külön igazgatóságot 
állitottak fel a munkásbiztcsitó pénztárak 
nyugdij-jogcsultjainak összeirására 

különféle nyugdijakra vonatkozó ígényjo 

gosultságok baszelrása és nyilvántartása del 
ls. 
A bejelentett Igényjogosultságok törvé- 

nyességének maegállapitása már a második 

igazgatóságra tartezik, amelynek nyugdij 

Igazgatóeag a neve Amint az elnevezés is 

mutatja, a központi munkásbiztesité-pénz- 
tárnak ez a szerve fegja megállapítani, 

hogy a törvény értelmzében kik és ml- 

lyem mértékben tarthatnak igényt be- 

tegségi, balcseti, agzkori, visszavonulási 

nyugdijra, valaraint nallyen nyugdiligényt 
támaszhatnak esetenként az elhunyt pénz 
tári tagok hátramaradottal. 
A magánvállalatok nyugdijalapjainak 

ellenőrzését a jövőben is a munkásbizto- 

sitó-pénztár fogja végezni. Ez a feladat az 

első igazgatóság hatáskörébe tartozik. 
Ugyanez a hivatal fogja felülvizsgálni 
esetenként a kölcsönös segitségen alapuló 
egyesületek és társpénztárak pénzügyi 
helyzetét és müködését. 
E központi munkásbiztositó-pénztárnak 

ez a beosztása már megtörtént és igy elő- 

reláthatólag rövidesen az egyes kerületi 

pénztárak is utasitást kapnak, hogy szer- 

vesen illeszkedjenek be az uj munka- 

körbe. Mindazok a pénztári tagok, akik 

ugy gondolják, hogy az uj társadalombiz- 

tositó törvény értelmében valamelyük 

nyugdijra igényjogosultságuk van, helye- 

sen teszik, ha érdeklődnek az Illetékes 

kerületi pénztárnál az igényjogosultak 

összeirásának megkezdésére vonatkozólag. 

Biztosra vesszük azonban, hogy ennek a 

munkának a megkezdéséről maguk a ke- 

rületi pénztárak fogják az érdekelteket 

értesiteni. 
Amennyiben időközben valamely ujabb 

rendelkezés jelenik meg ebben a kérdés- 

ben, azt külön is közölni fogjuk olvasóink 

tájékoztatása végett. 
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(CLUJ-KOLOZSVAÁR) A Rador táv- 

irati iroda bukaresti jelentése szerint 

folyó év február elsején Romániában is 

bevezették az ugynevezett N L. T és 

D.L T. jelzésü távirat-leveleket. Ezek 
nek a kizárólag csak Európán kivüli ál- 

lamokba küldhető táviratleveleknek 

dija egyharmada a rendes sürgönydij- 

szabásnak és tartalma nem lehet keve- 

sebb mint 25 szó. 
Érdeklődésünkre Antonescu kolozs- 

vári postafőnök ebben az ügyben a kö- 

vetkező felvilágositásokkal szolgált: 

- Az NLT és DLT sürgönylevelek 

csak valamelyik más kontinensbeli ál- 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 

kivetési pénzügyigazgatóság 39188- 

1939. szám alatt hirdetményt bocsájtott 

ki, amelyet nyomatékosan figyelmébe 

ajánlunk mindazoknak, akik bármi- 

Romániában Is bevezetik az NLT 
és DLT táviratleveleket 

zzzemez 

öt nappal a látványossági clőadások 
megrendezése előtt kell benyujtani a jegueket 

a pénzügyuldazéatósádhoz láttamozásra 

lamba küldhetők ahol a feladástól szá- 
mitott 24 órán belül azokat már ki is 

kézbesitik Kolozsvárról a táviratlevele- 

ket Bukarestbe küldik, ahonnan táviró- 

vonalon, vagy rádión továbbitják ren- 

deltetési helyére. A szavak száma nem 

lehet kevesebb, mint 25 szó. Ha valaki 

ennél rövidebb táviratlevelet ad fel, 

meg kell fizetnie a 25 szó diját A táv- 

irattal leginkább a kereskedők szem- 

ontjából előnyös, akik kereskedelmi 

kapeselatban állanak más földrészekkel 

is és a rendes sürgönydijak helyett an- 

nak csak egyharmadát kell fizetniők. 

A hirdetmény értelmében a különbö 
ző látványosságok rendezői - legyenek 
azok állandójellegüek, varv csak ese- 

tenkéntiek, szórakoztató, tudományos 

jellegüek, vag- bármilyen sportmérkő- 
zések, - ha azokat belépőjevel ren- lyen látványossági előadást rendeznek. 

yen al .. 

két lap... tiz lap... Számoltuk. Kö- 

rülbelül tiz perc alatt tizennyolc lap- 

példányt adott el. 

- No, ennyi elég! - mondta a cip
ő- 

pucoló és visszatért állomáshelyére. A 

rikkancs nagy szomoruan és bambán 

ült a kis asztal előtt. A cipőpucoló ki- 

vette zsebéből a harminchat lejt és szó 

nélkül leszámolta a siketnéma mar- 
kába. 
- Láttad, hogy csináltam? - muto 

gatta aztán. 

a- 

A siketnéma intett, hogy megértette 

dezik, - a látványossági adóról szólő 
törvény értelmében a vonatkozó jegye- 
keot legkevesebb 5 nappal az előadás 
vagy a sportmérkőzés megrendezése. 
előtt be kell nyujtaniok láttamozás vé-/ 
gett az illetékes pénzügyigazgatóságok, 
nak, ellenkező esetben az a veszély fe- 
nyegeti a rendezőséget, hogy a kése- 

mesen benyujtott jegyeket nena lát-! 
tamozzák. 1 
A hirdetmény hangsulyozza azt Is, 

hogy szigoruan tilos a különböző lát- 
ványosságok, előadások, sportmérkőzé- 
sek jegyeit más papirra nyomatni, minti 
csak az illetékes pénzügyigazgatóság: 
részéről kibocsátott állami viznyomás- 
sal ellátott ugynevezett hártie filigra- 
nata-ra (recézett, bordás papir). Tilos 
a kedvezményes, tiszteletjegyek, vagy 
olyan meghivóknak, amelyek egyuttal 
a belépődij megváltásával is kapcsola- 
(osak, külön más papiron való kinyo- 
matása, előállitása. Miután az ily mó- 
don előállitott kedvezményes jegyek 
tiszteletjegyek és fizetés mellett való 
belépésre jogositó meghivók után nem 
fizetik le az államot megillető jegyadót 
az ilyen jegyek előállitása szigoruan ti- 
los és azt a rendezőséget, amely ilven 
jegyeket hoz forgalomba a látványos- 
sági adékrél szóló törvény értelmében 
szigoruan megbüntetik. 
A hirdetmény, amelyet J Suaresanu 

kivetési pénzügyigazgató és J. Bogdan, 
a látványossági jegyadó osztályának 
főnöke irtak alá, nyomatékosan figyel- 
mébe ajánlja a rendezőségnek a kö- 
zölt előirások legfontosabb betartását, 
hogy ilyen módon elkerüljék az esetle- 
ges kihágásokat és sulyos pénzbünte- 
téseket, j 
- 

A garárs kapujóbon aludt. 
- halálra aárolta a teher 

u 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A kolozsvári 
törvényszék Istrati-Dragoste tanácsa 
tegnap érdekes halálos autógázolási 
ügyét tárgyalta A vádlott Suciu Cro- 
pelnicki Ioan autóvezető, aki egy éjszal 
ka az egyik Regele Carol II. uti garázs 
kapuján hajott ki teherautójával, ami- 
kor halálra gázolta Grosz Ábrahám 
nevü munkanélkülit. / 
Az autóvezető ellen gondatlanságbóll 

elkövetett emberölés miatt indult eljá- 
rás A vizsgálat folyamán tanuként ki- 
hallgatták a garázs kapusait is, akik 
azt vallották, hogy az áldozat a kapu 
előtt aludt és álomban lepték meg a' 
halálthozó kerekek. A tegnapi tárgya- 
láson több fontos tamu nem jelent meg 
és ezért a törvényszék a tárgyalás foly 
tatását későbbi időpontra halasztotta, 
zz zzeze eafotnyezevezen 

Ilzezer le) kártéritést kéri 
az anya évermeke elgázó- 

lásáéri az amióbusz-: 
tulajdonostói 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A szamosfalvi 
repülőtér egykori katonai szarosfalii 
nak felesége Dahinteu losefin asszony 
hónapokkal ezelőtt sportkocsiján Ko- 
lozsvár felé hajtott, amikor Szamosfal- 
va községben Iudoban Maria ötéves 
gyermek váratlanul az autó elé ugrott. 
Az ezredesné nem vesztette lélekje-! 

lenlétét, teljes erővel fékezett és ennek! 

tulajdonitható hogya gyermek féllábán 
csak könnyebb természetü sérüléseket] 
szenvedett. A szülők a járásbiróságnál 
10.000 lejes kártéritési pert Inditottak 

az ezredesné ellen, amit meg is itéltek. 
Dahinteu asszony azonban a törvény- 
székhez fellebbezett, ahol Dragoste 
biró tegnap kihallgatta a tanukat és a 
napokban sor kerül a fellebbvitell tár- 
gyalásra is 

- - a 

- Kétévi pedagógiai gyakorlat lesz kö- 
telező a középiskolai tanárok részére. Bu- 

a jeleket. És ő is igy fog csinálni. 
- Na menj Isten hirével! - bucsu- 

zott el tőle a cipőpucoló... 
- Láttad? - kérdeztem most műár 

én a pesti rokonomtól. 
- Láttam - felelte. 
- Hát milyen város Kolozsvár? 
- Nagy. Egészen nagy város! Ahol 

ilyen nagy a szegenység szolidaritása, 

curestiből jelentik: A nemzetnevelésügyi 
miniszter elhatározta, hogy mindazoknak 
a középiskolai tanároknak, akik középis- 
kolai katedrára pályáznak, kétévi gyakor- 
lati pedagógiai tanfolyamot rendszeresit. 
Az első gyakorlati évben valamely meg- 
lévő felekezeti iskola tanára mellett kell 
az illető jelöltnek tevékenykednie, azután 
pedig az az illető tartomány felügyelősége 
osztja be a masodik gyakorlati évre a pá- 

az már tekintélyes, imponáló város! 
(bi.) 

iyázót. Valamelyik állami, elemi, vagy 
középiskolához. 



Belörő visvázzon 
a szerelmesleveletre 

(BUDAPEST.) 
bpéksegéd és ifj. Podoba József cukrász 
a toloncházban kötöttek ismeretséget. 
Elhatározták, hogy megszöknek, betö- 
résekből pénzt szereznek és kivándo- 
rolnak Délamerikába. Szabót néhány 
nap mulva kórházba vitték a rendőr- 
ségi fogdából, ahonnan sikerült meg. 
szöknie. Néhány nap mulva megugrott 
Podoba is, amikor az ujpesti rendőr- 
kapitányságra kisérték át a toloncház- 
ból. A cinkostársak szökésük után 
Ujpesten, Csepelen, Pestszenterzsébeten 
lés Rákospalotán egész sereg álkulcsos 
betörést követtek el és közel 10.000 
pengő értékü ékszert és más ingóságot 
Zzsákmányoltak, mig végre egy szerel- 
mes levél amelyet Szabó kieitett a 
zsebéből az egyik betörés szinhelyén, 
rendőrkézre juttatta őket. A pestvidéki 
törvényszéken vonták felelősségre a 

kkét betörőt és üzletszerüen elkövetett 
lopásokért Szabó Jánost jogerősen 
háromévi. ifj. Podoba Józsefet pedig 
két és félévi fegyházra itélték. 

Eltosták a Eérisi bőröndös 
rübléguilkosság fetiesét 

(PÁRIS.) A Foulourg Saint Honoré 
egyik szállodájában a napokban titok- 
izatos holttestet találtakk A holttest 
nyakán késszurástól eredő seb táton- 
gott, de semmi olyan tárgy vagy irás 
mnem volt a szobában, amiről személy- 
lazonosságát meg lehetett volna állapi- 
itani. Mindössze néhány pékszámlát 
találtak a hulla melett, de a rendőr- 
Jségnek ez is elegendő volt arra, bogy 
zseniális nyomozással nem csupán a 
halott kilétét állapitsa meg, hanem 24 
óra mulva már a gyilkost is elfogja. 

A szálló tizenhármas szobájában egy 
bőröndbe gyömöszölt hulla nagy remü- 
letet keltett a személyzet és a lakók 
körében egyaránt, de a titok másnapra 
teljesen kiderült. A rendőri nyomozás 
megállapitotta, hogy a halott a 
Transatlantigue hajózási vállalat Vic- 
tor Juguet nevü 17 éves péksegédével 
azonos. Csakhamar a gyilkos is kézre- 
került Bordeauxba. Agyilkos áldozata 
nevén bérelt szobát Bordeauxban, 
ahova a tett elkövetése után menekült. 
Kihallgatása egész éjszaka folyt és 
végül a keresztkérdések hatása alatt 
bevallotta, hogy a gyilkossávot ő kö- 
vette el. Kiderült, hogy igazi neve 
Reisale és olasz emigráns. Vallomása 
azonban még mindig nem volt őszinte, 
mert a gyilkosságot jogos önvédelem- 
nek igyekezett feltüntetni és azt álli- 
totta, hogy Jaguet, akivel es- hajón 
szolgált, veszekedés közben szurta le, 
miután barátja egy borosüveggel fejbe- 
vágta. A rendőri nyomozás azonban 
megállapitotta, hogy ez a vallomás nem 
felel meg a tényeknek és tettét való- 
szinüleg azért követte el, hogy barátja 
megtakaritott pénzét és igazoló iratait 
eltulajdonithassa. 

Rádió 
Afs 

KEDD, február 7. 

Bucuresti. 7,30: Ritmikus torna, rádió- 
hiradó, reggeli hangverseny, háztartási és 
orvosi tanácsok. 183: Időjelzés, időjárásje- 
lentés, kulturális hirek, sport, vizállásje- 
lentés. 13,10: Déli hangverseny, sport. - 
13,40: Lemezek. 14,15: Hirek, időjárásje- 
lentés, rádióhiradó. 14,30: Lemezek. 15: 
Hirek. 16,45: Előadás. 20: Olasz est. 21: 
Olasz kertekről. 21,15: Olasz szimfónikus 
zene közvetitése. Majd a hangverseny szü- 
netében körülbelül 22: Az olasz szimfó- 
nikus zene folytatása. A szünetben hirek. 
23,15: Vendéglői zene. 

Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. 
13,10: Zenekar. 14,30: Cigányzene. 17,10: 
Asszonyoknak. 18: Hirek szlovák és ru- 

szin nyelven. 18,10: Hangverseny. 18,40: 
Előadás. 19: Szalonzenekar. 19.50: Táncle- 
mezek. 20,05: „A kisértet", hangtelvétel. 
32,40: Hirek. 23: Cigányzene. 23,45: Hirek 
német, olasz, angol és francia nyelveken. 
24: Operaházi zenekar. 1,05: Hirek. 

Szabó János 26 éves 

! 

(BUCURESTI.) A fővárosban nagy ér- 
deklődés mellett és 15 külföldi versenyző 
részvételével folyig Románia bajnoksá- 
gáért a nemzetközi jellegü asztali tenisz- 
verseny, amelynek eddig lejátszott fordu- 
lóin nagy meglepetések voltak és nagy tel 
tünést keltett a magyarországi versenyzők 
viszonylag gyenge szereplése. Soós ma- 
gyar 8:0 arányban verte Kugler lengyelt, 
Marinko jugoszláv 3:0 arányban győzött 
Rosieri, a kolozsvári Haggibbor verseny- 
zőjével szemben. Naunescu román 3:0 
arányban verte Macovei bukaresti játé- 
kost. Erős Csibi Bukarest 3:2 arányban 
győzött Ghiurghiu szatmári játékos ellen, 
Vladone 3:0 arányban verte Krebs kolozs 

ban győzött Klein lengyel ellen 

(ZÜRICH.) A jégkorongvilágbajnok- 
ságért folyó küzdelmeket szombaton és 
vasárnap folytatták. Eredmények: 
USA-Németország 4:0. 
Lengyelország-Hollandia 9:0. 
Olaszország-Finnország 5:2. 
Csehszlovákia-Lettország 9:0. 
Anglia-Belgium 2:1. 
Svájc-Jugoszlávia 23:0. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Vasárnap az 
egész ország területén munkába lépett a 
futballüzem, hogy a bajnoki nyitányra fel 
készülten álljanak ki a csapatok, Ered- 
mények: 
Kolozsvár: Victoria -KAC 6:3 (1:1). 500 

néző, biró: Chifor, A piros-fehérek igen 
jól tartották magukat a máris nagy formá 
ba lendült Victoriával szemben. Gólok: Tá 
ranu (2), Pop IV. (2), Felecan II. és Mar- 
tin, illetve Muresan (2) és Tunyoghy. 
Nagybánya: Carpati-Universitatea 6:1 

(1:1). 500 néző, biró: Huniade. Az egyete- 
miek csak az első félidőben tudtak ellent 
állni, szünet után a gólözönt elháritani 
nem sikerült. Gólok: Szerémy III. (2), Sző 
ke (2) és Telegdy (2), illetve Benkőő 
Temesvár: Ripensia-Rapid (Temesvár) 

7:1 (2:1). Az országos bajnok lépésben győ 
zött. Gólok: Marcu (3), Schwartz, Ciolac, 

(rG.-MURES-MAROSVÁSÁRHELY.) 
Nagy közönség jelenlétében bonyolitották 
le vasárnap este a zsidó Kulturház nagy- 
termében Erdély-Bukovina ökölvivőómér- 
kőözést. A bajnokságért rendkivül 
nivős és sportszerü küzdelmet vivott a 
két csapat s végeredményben az erdélyi 
ökölvivók 14:2 arányban fölényesen győz- 
tek és ezzel biztosították döntőbejutásu- 
kat. Eredmények: 
Légsuly: Manz Bukovina háromme- 

netes közdelem után pontozással győz Or- 
bán Erdély ellen. 
Bantamsuly: Boér Erdély nehéz harc 

után szerzi meg a győzelmet Scraba Buko 
vina ellen. 

Európa syorskorcsolyázó 
bDajnokságalt 

(RIGA,) Európa gyorskorcsolyázó baj- 

nokságainak versenyszámait tegnap futot 

ták le 15.000 főnyi közönség előtt. Minden 

számban északi versenyzők győztek. 500 
m: Vasenius finn 45.2 mp., 2 Bersiusch 
lett 45.3 mp, 3 Jansson svéd 46 mp. 3000 
m: 1 Bersiusch lett 5 p 15.5 mp, 2 Mat- 
hiesen norvég 5 p 24.4 mp, 3 Johansen nor 
vég 5p28.8mp. 1500 m: 1 Mathiesen nor- 

vég 3 p 06.09 mp., 2 Vasenius finn. 

JÓE STET! 

TESTEDZÉS 
................ 

Kitünően szerepelnek 
a románial versenyuzok a nemzetközi 
asztali tenisz-bajnokságban 

vári játékost, Hexner jugoszláv 3:0 arány 3:0 aránytan legyőzte 
Hamr( Macavei pedig 3:0 arányban győzött a 

csehszlovák pedig 3:0 arányban győzött magyar Téthy ellen. 

Az angoloktól elszenvedte első 
vereségét a magyar jéskorons- 
válogatott a viilágbainoksásgson! 

. 

Munkában a futball.-üzem! 
Erőpróbát tartottak a es alok három nciici a bajnoki 

T 

2:2, Genova-Lazio 2:1. 

i 

jelletü 

Marcu román ellen. A tegnapi előmérkő- 
zésből csak egy játékot játszottak le ed- 
dig, amelyet Hamr cseh nyert meg 3:0 
arányban Vladone román ellen. A női 
egyesben nagy meglepetést keltett, de 
egyben Erdély fővárosának nagy dicsősé- 
get is, hogy a 

kolozsvári Kolozsvári Sári 3:1 arány- 
ban legyőzte Sinos Annust, a több- 
czörös rasgyar bajnoknőt, aki világ- 

bajnokságot is nyert. 

A magyar versenyzők gyenge szereplését 
bizonyitja, de egyben a romániai verseny 
zők fejlődését is igazolja, hogy Marcu 3:0 
arányban verte dr. Csányit, Hagi Vasiliu 

a magyar Tillet, 

Lettország-Jugoszlávia 6:0. 
Anglia-Magyarország 1:0 (1:0, 0:0, 0:0.) 
Németország-Olaszország ásá. Kétszer 

meghosszabbitott játék sena hozott döntést 
Az eddigi eredmények után valószinü- 

leg a következő nemzetek jutnak tovább: 
USA, Németország, Kanada, Magyaror- 
szág, Lengyelország, Svájc és Csehszlová- 
kia. 

Dobai és Tabac, illetve Ritter. - Kinizsi- 
Fratelia 12:1 (5:1). Gólok: Klimek (4), Szi- 
lárd (4), Bajusz (2), Malica 2), illetve Höhn 
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HERBER-BAIER KETTŐÖS: EURÓPA 
PÁROsS MUKORCSOLYAZÓ BAJNOKA. 

Zkopanéból jelentik: Vasárnap bonyoli- 
ották le Európa páros mükorcsolyázó baj 
nokságát. Hatalmas mezőnyü versenygúrda 
vettefela küzdelmet a bajnoki cim elnye 
réséért. Végül is pompás verseny után a 
német Herber-Baier kettős hóditotta el a 
dicsőséget, 2 Pausin testvérpár német, 3 
Koch-Noack német, 4 Bass-Barcza magyar 
A magyar versenyzőpárt a zsüri lepontoz- 
ta. Tárgyilagos birálat alapján jobb he- 
lyezést ért el volna. A Moldovean-Fieraru 
román pár utolsó helyen végzett. 

A FIFA RENDEZI A HELSINKI OLIM 
PIA LABDARUGÓTORNÁJÁT. Párisból 
jelentik: A nemzetközi labdarugószövet- 
ség Rimet elnöklésével tartott ülésén ma- 
gára vállalta a helsinkii olimpia futball- 
tornájának megrendezését. Kimondotta 
egyben a FIFA elnöksége, hogy az 1942. 
évi futballvilágbajnokság nevezési szabály 
zatát átdolgorva. Erre nézve bizottságot 
küldtek ki, relynek tagjai Mauro, Bau- 
wens, Chavalier és Schrichter dr. 

Kairó-I (yarország főiskolós váloga- 
tott 2:1 (0:1). Kairóból jelent k: A magyar 
főiskolások vereséggel kezdték meg por- 
tyájukat. A félidőben még vezettek, szünet 
után sazonban kiütközött a magyar fiukon 
az utazásokozta fáradtság és kapitulálni 
voltak kénytelenek. 

Németország-Svédország i2:4. Ham- 
burgban folyt le a két ország ökölvivói- 
nak mérkőzése amelyet a nérmetek nyer 
tek meg. 

Somogyi Klári győzelme Csznnesben. A 
Cannesben folyó nemzetközi teniszverseny 
első napján Somogyi Klári, a kitünő ma- 
gyar versenyzőnő pompás győzelmet ara- 
tott Saint-Omer-Roy ellen 6:2, 6:4 arány- 
ban. A női párosban Somogyi a jugoszlá- 
viai Kovács oldalán 6:2, 6:2 arányban ver 
te a Graham-Speranza kettőst. 

Zugló-Nemzeti 3:1 (1:0). Budapesten 
játszotta le a két csapat az őszről elma- 
radt bajnoki mérkőzését, amelyet nagy 
meglepetésre a zuglóiak nyertek meg. A 
mérkőzés a második félidőben rendiivül 
eldurvult, a biró a Nemzeti két játékosát: 
Baloghot és Sztancsikot kiállitotta. 

Steged FC-Szolnoki MAV i:0 (3:0) 
Szegeden folyt le a két csapat barátságos 
mérkőzése. 

Norvégok az élen. Most jelent meg a 

- Electrica-Patria 6:3 (3:1). - Politech- 
nica-Victoria 5:1 (3:1). - Kadima-Kultu 
ra 9:0 (3:0). 

Bukarest: Venus-STB 7:1 (0:0, 5:1, 2:0) 
3x20 perces játék. - Sp. Studentesc-Dis 
tributia 11:1 (3:1). - Makkabi-Metalglo- 
bus 3:2 (2:0). 
Arad: AMTE-Olimpia 10:0 (3:0). Az 

aradi munkások tetszés szerint győztek 
Perneky (4), Bermoser (4) és Reinhardt (2) 
góljaival. - Gloria-Astra 14:2 (7:0). Gó- 
lok: Mercea (6), Fritz (2), Marianut (4) és 
Réiner, illetve Perl (2). 
Resica: UDR-SGA 6:0 (3:0). Gólok: 

Zsizsik (3), Negru, Kőnig és Lakatos. - 
UDR II.-Unirea Arad 5:2 (3:1). 

u/az 

- 
Erdély ökölvivéi fölényesen győztek 

Bukovina fölött 
Könnyüsuly: Dorian Emil Erdély 

pontozással győz Culesov Bukovina ellen. 
A két ökölvivó a nap legszebb mérkőzését 
vivta. 
Pehelysuly: Dorian Victor Erdély 

kemény harc után pontozásos győzelmet 
arat Tupercica fölött. 
Weltersuly: Kádár Erdély pontozás 

sal győz Vieru ellen. ; 
Középsuly: Hartig Erdély a második 

menetben kiütéssel győz Rodinciuc fölött. 
Kisnehézsuly: Pop Erdély mérkőzés 

nélkül megy tovább, mivel ellenfele nem 
jelent meg. 
Nehézsuly: Veress Erdély az első 

menetben kiüti a bukovinai Havreliucot. 

-- 

Észak! versenuzők nuerték] Németország-Dánia 2:0. Hamburgban 
tegnap kezdődött meg a svéd király ser- 
legéért folyó teniszverseny döntője. Az el 
ső versenynapon Menzel 6:3, 62. 8:6 arány 
ban győzött Ploughmann ellen, Henkel pe 
dig Gerdes fölött aratott győzelmet 64, 
6:0, 6:3 arányban. 

Bánát-Oltenia 8:0. Temesváron kellett 
volna megmérkőznie Bánát és Oltenia 
ökölvivóinak az országos bajnokságért. A 
mérkőzésen azonban az olteniaiak nem 
jelentek meg s igy a bánátiak küzdelem 
nélkül tovább jutottak. 

Olasz bajnokság. Roma-Liguria 1:0, Mo 
dena Juventus 2:0, Lucchese-Triestina 1.0, 
Napoli-Milan 10, Terino-Livorono 3:2, 

gyorskorcsolyázók világranglistája. A 
rangsor a következő: 1 Ballangrud norvág, 
2 Staksrud norvég, 3 Mathiesen C. norvég, 
4 Wazulek német, 5 Engnestangen norvég, 
6 Wasenius finn, Thunberg finn, 8 Mat- 
hiegen O. norvég 9 Stiepl német, 10 Bar- 
zisch lett, 11 Evensen norvég, 12 Larsen 
norvég 13 Schröder USA. 
St. Moritzban rendezett nemzetközi kor- 
csolyázó versenyen előkelő versenygárda 
indult. 500 m: 1 Krog 42 mp, 2 Engnestan 
gen 42.4 mp, 3 Ballangrud 42.7 mp, 4 
Staksrud 44 mp, 5 Bácskai 44.4 mp. 1500 
m: 1 Staksrud 2 p 20.5 mp, 2 Ballangrud 2 
p 21.5 mp, 3 Engnestangen 2 p 22.5 mp, 4 
Krog 2 p 25.2 mp, 5 Ladányi Gedeon 2 p 
25.3 mp. ; 
HALAÁL A BOBVERSENYEN. St. Moritz 

ból jelentik: Capadrutt, a hires svájci bob 
versenyző verseny közben felborult és 
elyan szerencsétlenül esett, hogy szörnyet 
halt. 

Európa államainak futball rangsora a 
Paris Soir szerint ez: 1 Olaszország, 2 Ma 
gyarország 3 Csehszlovákia, 4 Franciaor- 
szág, 5 Németország, 6 Svájc, 7 Lengyel- 
ország, 8 Portugália, 9 Norvégia, 10 Svéd- 
ország, 11 Hollandia, 12 Belgium, 13 Jugo- 
szlávia. Érdekes: Romániát kihagyták a 
rangsorból, noha eredményei alapján két- 
ségtelenül jó helyezés illetné meg. 
VLADONE (UEC) NYERTE AZ ASZTA 

LI TENISZ ROMÁN KUPÁT. Bukarest- 
ből jelentik: Vasárnap bonyolitották le a 
Román Kupáért folyó ping-pong mérkőzé 
seket. A férfi egyesben a kolozsvári Vla- 
done győzött s igy a kupa idei védője lett. 
Vladone a döntőben 21:14,19:21, 21:20. 19:21 
21:19 arányban verte a tavalyi bajnok 
Erős Csibit. A nők versenyét Adelstein 
nyerte Kolozsvárival szemben, akit 21:12 
21:9, 21:8 arányban győzött le. 
Kárpát-orosz lakodalmi bemutató a - 

jégen. Budapestről jelentik: Szilassy Na- 
dinka és Kállay Kristóf, a kitünő magyar 
műkorcsolyázók vasárnap népies jelmez- 
ben kárpát-orosz lakodaimi jelenetet mu- 
tattak be a müjégen. A bemutatónak nagy 
sikere volt. ' 
UJABBE KÉT GYÖZELMET ARATOTT 

A TMAC. Telavivből jelentik: A paleszti- 
nai portyán szereplő TMAC labdarugócsa 
pata ujabb két győzelmet aratott. Csütör- 
tökön a Petach Tikera város legénységét 
2:1, (1:0) arányban győzte le, mig vasár- 
nap a palesztinai fővárosban a Hapoel el- 
len főlényes játék után 4:0 (3:0) arányban 
gyözedelmeskedett. A gólokat Possák. 
Tóth, Reiter és Zsizsik lőtték. Ambrosiana-Novara 3:1, Bari-Bologna 

. 
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MHA fiatalság 
hazafias nevelése 

A nemzet erkölcsi és anyagi erej 
annak lelki öze ntaritol airgk 
amelyet közös gondolat jegyében gya- 

korolnak. Ezért kell ezeket a felszinre 
hozni a kultura segitségével. Kétségte- 
lenül ez a kulturának igazi szerepe A 
nemzet legfelsőbb érdekei követelik 
ezt Ime ez az, amit eddig nem értettek 
meg kellőképpen: hagyták a kulturát 
magától fejlődni, anélkül, hogy támo- 

gatták volna, anélkül, hogy célokat tüz- 

tek volna ki eléje és. anélkül, hogy a 
hazafias gondolat jegyébe állitották 
volna. Igy történt meg az, hogy igen 
kiváló szellemi eredményekkel dicse- 
kedhetünk, de nem olyan erkölcsi 
eredményekkel, amelyeket a nemzet 
várt. Ki kellett tölteni a hazafias és er- 
kölcsi nevelés hiányzó helyét a fiatal- 
ság lelkében, hogy a kultura erkölcsi 

nevelése elfoglalhassa az őt megillető 

szerepet, 
ÜÖitelsége II. Károly király volt az 

első, aki felismerte az idők szavát és 

megvalósíitotta a kulturának az ország 

szolgálatába való állitását az országőr- 
intézmény létesitésével. Az országőr-in- 

tézmény tehát a szükség szülöttje, 

amely már rég jelentkezett és amely azt 

parancsolta, hogy lelki alapot adjanak 

az uj nemzedéknek és valósitsák meg 

ilyen módon rövid idő alatt a román- 

ág tökéletes lelki összetartását. Az or- 

szágör-intézmény mint oltvány simult 

hozzá az eddigi pedagógiai és kulturális 

nevelés fájához, hogy uj ágot hajtson 

ki a hazaszeretet és fegyelem ágát. 

Ezen a két gondolaton alapszik az or- 

szágör-intézmény. Ezek nem egyebek, 

mint két különböző kor arca, arc ar- 

ról a szellemi felébredésről, amelyet a 

Nemzeti Ujjászületés inditott meg A 

hazaszeretet minden időben létezett a 

román lelkekben és ragyogó példával 
mutatta be létezését a nemzet életének 

nehéz pillanataiban De szükséges, 

Dogy az összetartásnak és az egység 

lelkiismeretének ez a gondolata jelen 

legyen nemcsak a nehéz Időkben, ha- 

nem a békében is. Szükséges, hogy 

ugyanebben az időben széttéphetetlenül 

összekössük hazaszeretetünket a rend 

és fegyelmezettség szeretetével, amely 

nélkül bármely áldozat és bármely szép 

érzés eredménytelen. Nemzeti életünk 

ma effelé a gondolat felé mutat De 

senki sem volt, aki ezt régebben felis- 

merte volna. 
Az ország királyának kellett ezt a 

gon 

dolatot a megfelelő irányba terelni. Az 

országőr-intézmény hésziti elő a 
haza- 

szerető ifjuság erkölcsi alapját. Nem 

létezik hasznosabb és nemzetibb 
neve- 

lés, mint az, amelyet az országőr moz- 

galom megvalósit. Itt valósul meg a 

közeledés, a hazaszeretet és 
rend védő- 

pajzsa alatt az ugyanazon nemzedék 

tagjai között. Mindenkinek ebből a 

szempontból kell tekintenie az 
országör 

mozgalmat, támogatnia és 
szeretnie Az 

idők sokat fejlődtek Ma olyan Euró- 

pában élünk, ahol a nemzeti 
összetar- 

tozás igen fontos szerepet játszik. 
Ezért 

tehát minden fegyelem nagy mérték- 

ben elősegiti a nemzet összetartozásá- 

nak növekedését. Ez annál is inkább 

nagyjelentőségü ez a mü, minál mélyeb 

bek annak gyökerei Ezért nem 
létez- 

hetik alaposabb és erősebb 
kiképzése a 

lelkeknek, mint az, amelyet a fiatal- 
ság lelkének meleg ideálizmusa 

vezet 

és amelynek legjobb eszköze 
az ország- 

őr-mozgalom. ... 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Trepelita Ioan 

és Trepelita Vasile kiskoru testvéreket 

a galaci biróság gyilkosságért évekkel 

ezelőtt 10-10 évi börtönre itélte. Az 

itélet jogerőre emelkedése után a két 

gyilkost a büntetés kitöltésére a ko- 

lozsvári kiskoruak fogházában helyez- 

ték el. A Trepelita testvérek a napok- 

ban az illetékes bizottság véleménye- 

zésévelellátott kérvényt nyujtottak be 

a törvényszékhez, amelyben feltételes 

Szabadlábra helyezésüket kérték. 

Megkezdődött 

A.B. 
.lci 15- ! 1 mir. Vászon . 

- FELBORULT A
 CSÓNAK: NÉGY 

HALOTT. Turnuseverinből jelentik: 

Egy bárka, amelyben nyolc Tismana
 

községbeli földmüves
 és nő foglalt he 

lvet, a Dunán telborult. A csónak nérv 

utasa megfulladt, mig
 társaikat a sze 

rencsétlenségtől nem m
essze levő haijó 

megmentette. Megindult a vizsgálat 

annak megállapitására, 
hogy mi lehe- 

tett az oka a nés 
áldozatot követelő 

szerencsétlenségnek. 

ARVIZ Az AMERIKAI OHIO- 

ALLAMBAN. (WASHINGTON) Az 

amerikai Vöröskeresz
t Esvesület meg- 

állavitása szerint az Ohio-államban 

levő Virginiában pus
ztitó árviz követ- 

keztében körülbelül 5000 család ma- 

kadt teliesen hailék n
álkül. 

m 

Reuter 

(OSNABRUCK.) Az osnabrücki város 

előtti vasutátjárónál tegnap ujabb szeren- 

csétlenség történt. Egy tehergépkocsit el- 

ütött egy személyszerelvény. A katasztró- 

fának 3 halálos áldozata van. 

(BERLIN.) A német kormány elhatároz 

ta, hogy az ezidei aratási idényre 5000 

szlovák munkást fog alkalmazni. 

(PÁRIS) Március elsején megkezdik a 

párisi világkiállitás épületének lehordá- 

sát. 
(HELSINKI.) Kallio elnök megtekintet- 

te a helsinkii sportstadion épitkezéseit és 

köszönetét fejezte ki az épitő mérnökök- 

nek. 
(LONDON.) A kormány elrendelte a 

Tower Bridge restaurálását. A hidat két 

hétre lezárják. 
(VARSOj A lengyel sajtó ujabb tiszto- 

gatási hullámról ir, amely ezuttal a moszk 

Vai élelmezési népbiztosság hivatalnoki ka 

rát tizedeli meg. 
(SZOFIA) Klosszelvanoff miniszterel- 

nök kihallgatáson fogadta a szófial magyar 

követet. 
(BERLIN.) Ley miniszter tegnap elin- 

dult Londonba, ahol résztvesz a „munka 

és öröm" egyesületek nemzetközi ülésén. 

Ley kedden délután kihallgatáson fog 

megjelenni a miniszterelnöknél. 
((BERLIN.) A „Grüne Woche" kiállitást 

bezárták. Szombaton a kiállitást 85.000 

nézte meg. 
(MOSZKVA.) Berija GPU főnök házku- 

tatást rendelt el az Izvesztija szerkesztősé 

AFEHL 
OLcsŐ TEXTILAÁRUHAÁZÁBAN 
CLUJ, STR. GEN NECULSEA 1. 

I BEJÁRAT A KAPU ALATT 

ntr Mosottvászon , 16- i . l4t (m szeles 
1ina:osottvászon cnege veslőt tel j0- 
1ir. fehérn siton 24-! sácrod tel 63- 
1 mir. fehérn, tusor , 24- 1 ,tŐ cm széles 

1 Tfenéru. vászon , 29- Paplanlepcdó vaszon Lel 98- 
tarb. tikező abrosztel 990- ! 

gében és a munkatársak lakásán is. 

..... 

adlábra nelutiit 
a törvényszék a két kiskoru áuilhost 

A kiskoru bunözök kérésüket azzal 

indokolták, hogy a börtönben példás 

magaviseletet tanusitottak, továbbá 

mesterséget tanultak és mindvégig szor 

galmasan dolgoztak. A kérés Barbateiu 
Ereban tanácsa elé került, amely dr. 

Ciugudeanu beszéde után helyet adott 

a Prepelita-testvérek kérésének és el- 
rendelte feltételes szabadlábra helye- 
zésüket 

mir Aóunemevászonial 32- 

drb. Iorolhozo cl 16- 

jelenti: 

(RANGOON.) A sztrájkmozgalom egyre 

terjed. Most már 80.000 földmunkás áll do 

log nélkül. 

(NEW DELHI.) Az északnyugati határ- 

vidéken a mozlimok és a hinduk között 

tovább tartanak az összetüzések. Az alki- 

rályi kormány elrendelte a kivételes álla 

pot életbeléptetését. 
(VAÁRSÓ,) A jegybank igazgatósága el- 

határozta, hogy a kormány hozzájárulásá- 

val 800 millió zloty értékü uj bankjegyet 

nyomat és hoz forgalomba - függetlenül 

az aranyfedezettől, 366 millló kibocsájtá- 

sára már márciusban sor kerül. 

(FRANKFURT AM MAIN.) A délameri 

kai repülőjárat gépe sértetlenül megérke- 

zet a frankfurti repülőtérre. 

(LONDON.) A munkanélküliek tegnapi 

tüntetésük során a köztársasági Spanyol- 

ország megsegitését követelték. 

(LONDON.) Tegnap 4 helyen támadt eg
y 

azon időben tüz. A hatóságok szándékos- 

ságot látnak a tüzesetek mögött és meg- 

inditottále a vizsgálatott 

(AJACCIO.) Az egyik korzikai szepara- 

tista lap szerkesztöségében házkutatást 

tartottak és letartóztatták a lap szerkesz- 

tőjét. 

(TOKIÓ.) Hiranima miniszterelnök be- 

szédet tartott, amelyben kiemelte Magya
r- 

ország lépésének nagy fontosságát a kom
- 

munista veszedelem elleni küzdelemben. 

(SZEKESFEHERVÁR.) Székesfehérvár 

diszpolgárává választotta Imrédy minisz- 

terelnököt. 

.......
.. 

165 kivándorló bécsi zsidó 

utazott át tegnap Kolozsváron 

A kolozsvári zsidéság élelmiszereket és szeretet- 

adományuckat osztott szét kivánd
orló 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az európai 

zsidóság kivándorlásával kap
csolatosan 

Románia is fontos szerepet játszik, 

mint tranzitó ország a 
nyugat és kelet 

között. Már hetekkel ezelőtt a német 

birodalomhoz visszacsatolt Ausztriából 

nagyszámu zsidó lakos
 vette utját Ro- 

mánián keresztűl Palesztina felé. Az 

ausztriai, főleg bécsi zsidósá
g utiránya 

Románián keresztül a constan
tai kikö- 

tő, ahonnan hajón Palesztina fel
é foly 

tatják utjukat. 

Február 5-én, vasárnap délután 6 

hitsorscsai között 

ujabb 165 ausztriai, főleg bécsi zsidó 

lakos utazott át Kolozsváron Bucuresti
 

és innen tovább a constantai kikötő 
fe 

lé. A kolozsvári vasuti állomáson a 

vonat megérkezése előtt 

nagyszámban gyültek 
ri zsidó intéezmények 

sSorsosaik segitségére A kolozsvári 

óra 38 perckor befutó személy
vonattal 

egy órával 
össze a kolozsvá 
vezetői és számos got, amely a demokrácia védelmében a 

magánszemély is, akik nagymennyiségü 

élelmiszerrel, dohánynemüvel és pénz- 

adománnyal is siettek kivándorló hit- 
zsi- csét, 

dóság faji szolidaritásának ujabb szép tosithatónak 
a világbéke fentartása. 

tanujelét adta az ausztriai kivándorló 

Zsidók segélyezésével kapcsolatosan. A 

adaj ta 

pályaudvaron több asztalon felhalmoz- 
va várt nagymennyiségü kenyér, élel- 
miszer, dohánynemü és forró tea kiosz- 
ltásra A rendőrség karhatalmi oszlopa 
kordont vont a pályaudvaron a rend 
fentartás érdekében, amelyet nem is za 
vart meg semmiféle incidens. Az 
emigráló zsidók örömmel és köszönet- 
tel vették át a szerett adományokat, 
majd a vonathoz kapcsolt három kocsi- 
ban az ausztriai, illetve beécsi zsidók 
folytaták utjukat Constanta felé. 
A kivándorló zsidó csoportot, amely 

nek tagjai sorában 3 orvos, 5 ügyvéd 
is volt, dr. Hann 38 éves bécsi orvos ve 
zette. 

mm fenycs ünnepseg keret- 
ben leplezték lc Chlsinau- 
Dáan a Doldosd emléki 
L ferdinand királu szobrál 

(CHISINAU.) Fényes ünnepség kere- 
tében leplezték le február 5-én vasár- 
nap boldogemlékü I. Ferdinand királv 
Iszobrát. Az ünnepségen részt vett a. 
kormány több tagja is, akik reggel 8 

óra 45 perckor érkeztek meg Chisinau- 
ba, ahol a vasuti pályaudvaron a pol- 

gári és katonai hatóságok vezetői fogad- 
iás őket Cazacliu királyi helytartóval 
az élükön. Délelőtt istentiszteletet tar- 
tottak a székesegvházban I. Ferdinand 

király és Mária királyné emlékezetére 
amelyen II. Károly király Öfelségét 
Ciuperca tábornok képviselte. A kor-, 

mány képviseletében dr. Zigre Miklósi 
vallás- és kultuszminiszter, Nae Po- 
lpescu államtitkár, Toni államtitkári 
lvettek részt. Az istentisztelet után ke- 
lrült sor a monumentális szobor ünne-, 
lpélyes leleplezésére hatalmas ünneplő 

közönség jelenlétében. Ünnepi beszéde- 
ket mondottak Ciuperca tábornok, 
Zigre Miklós dr. miniszter, Toni állam- 
titkár, Cazacliu királyi helytartó, Efren 
a besszarábiai metropolita helyettese, 
Stefan Ciobanu, a román akadémia 
nevében, Theodorescu ezredes várme- 
svei prefektus, Poenaru rokkant őr- 
nagy a hadirokkantak egyesületének 
képviseletében, Gherman Panta a szo- 
borbizottság elnöke és Cristi, Chisinau 
polgármestere. 
A szobor ünnepélyes leleplezése után 

az ecvesitett ének- és zenekarok eléne- 
kelték a Királyhimnuszt, majd a hely- 
őrség csapattestei diszelvonulást ren- 
deztek. Délben 2 órakor az előkelő 
vendégek tiszteletére diszebédet ren- 
deztek, amelynek során Zigre minisz- 
ter, Nae Popescu államtitkár, Corni- 
cioiu tábornok, a III. hadtest parancs- 
noka, a Román Irók Egyesületének 
képviselője, Cazacliu királyi helvtartó 
mondottak pohárköszöntöket. éltetve 
II, Károly király Őfelségét, Mihálv 
gyulafehérvári nagyvajda trónörököst, 
Dlonisle püspököt. A besszarábiai né- 

met kisebbség nevében Dutchieviei lel- 

kész mondott pohárköszöntőt, a volti 

országgvülési képviselők nevében Ca- 

zacu volt képviselő és Seguinaud fran 
cia konzul. 

s 
zzzzzzzsi 

„A jog uralmót lassankéri 

az érőszak uralma váltla 

iel - mondotta lebrun 
irancla államió 

(PARIS.) A francia Ujságirók Egve- 
sületének bankettjén Lebrun ífrancia 

köztársasági elnök beszédet mondott, 

amelyben többek között kifejtette, hosv 

a jog uralmát lassan-lassan az erőszak, 

uralma veszi át. Franciaország sajná- 
lattal éllapitja meg, hogy az adott szó 

tisztelete, a szabadsás az igazsávosság 

és a füscetlenség, az emberi méltóság 
eszméje fokról-fokra háttérbe szorul. 
Örömmel állapitja meg, hogy a fran- 
cia nép hü maradt a demokráciához és 

örömmel üdvözli azt a támogató han- 

fengeren tulról jött. Franciaországnak 

éelveznie kell a mult megmentése érde- 

kében kifejtett munkájának gyümöl 

mert csak ily módon látszik biz 

-0- 
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Apróhirdetések 
1 ..... 
ARANYFOGAKAT, ékszereket, brilliáns 

és gyémánt köveket megveszek. Takaré- 
kossági könyvecskére kiszolgálok. Rosner 
ékszerész Cluj, Reg. Ferdinand 114. 

(VT1872) 

ADÁS-VÉTEL 
ARANYGYÜRÜKET, fogakat és min- 

dennemü ékszert (akár tört állapotban 
állandóan veszünk. Casa Orologelor, Cluj. 
E. M. vViteazul 1. (Ti874) 
KELENGYEVÁSZNAT, damasztot, pap 

lan- és alsólepedő vásznat, női és férfi 
szövetet legolcsóbban Str. Máloasá 19. Sá- 

mue.. (921 
SCHIMBÁSOK figyelmébe. Elsőrendü 

lovak Háráknál kaphatók. Str. Baia So- 
meseni. Telefon 36-23. (V 1837) 
ÖCSKARUHAKAT, télikabátokat ve- 

szek és eladok. Grünfeld Str. Reg. Maria 
12.2... űl119) 
ELADÓ 3 szobás házastelek, nagy gyü- 

mölcsössel Tordán, nagy piac közelében. 
140.000 lej. Str. Calea Sándului 10. 

(V1256) 
MENYASSZONYI és névnapi ajándéko- 
kat legolcsóbpban mégis csak Kerekes por- 
celláncsarnokban vásárolhat. (T1873) 

ÜZLETFELOSZLATÁSBÓL megmaradt 
használt férfiruhák, felöltők egytételben 
eladók. Különösen alkalmas vidéki vá- 
rosban ócskaruhaüzlet beállitására. Oása- 
nu 60. sz. (N1860) 
ÖCSKA ruhákat, télikabátokat veszek 

és eladok. Grünfeld, Str. Memorandului 
6. szám. (1185) 

BELVÁROSI telket vennék. Cimeket: 
„Családi ház" jeligére. (1200) 

MODERN ebédlő, uriszoba eladó. Cim 
a kiadóban. (1272) 

CHRISLER nagy csukott, 6 hengeres 6 
üléses eladó. Szabó Albert, Iara, jud. 
Turda. (V1253) 

JÓLMENŐ pensió átadó. Cim a kiadó- 
ban. (1259) 

KISEBB házat vennék központhoz kö- 
zel 200 ezer lejig. Cimeket: „Ügynök ki- 
zárva" jeligéne a kiadóba. (1278) 

FÜSZERÜZLET két szoba, konyhás la- 
kással átadó. Cal. Victoriei 92. (1280) 

ELADÓ Str. Bráncoveanu 4. sz. 1000 nm. 
házhely. Értekezni Str. Dacia 3. II. 3. ajtó 
3-5 óra között. (1292) 

ELADÓ két jókarban levő ágy, két éj- 
jelikaszni. Cal. Reg. Carol 121-a. (1339) 

PIANINŐ alig használt eladó. Megte- 
kinthető 10 órától 4-ig. P. M. Viteazul 23. 
em. 1. ajtó. (1317) 

VILLAMOS és rádióüzlet, jól felszerelt 
mühellyel és nagy vevőkörrel átadó. Cim 
a kiadóban. (T1867) 

„HAMILLON" Héber, Magyar, Német 
szótár 500 oldal körülbelül 4000 szó Is- 
kola és házi szükségletre hébernyelv el- 
sajátitásra nélkülözhetetlen Lei 25. Bélyeg 
beküldése ellenében portómentesen kap- 
ható Rosenzweig Antal könyvkereskedőnél 
Cluj, Piata Mihai Viteazul 37. (1214) 

KERESEK egy középnagyságu mosdó- 
kagylót. Erőss, Reg. Maria 22. m 

KOMPLETT körisháló azonnal eladó. Str. 
Baritiu 2. magasföldszint, délelőtt. (1362) 
DIOFASZEKRÉNYEK, garnitura röka- 

mier, iróasztal, rádió irógép eladó. Cal. 
M. Foch 24. I. d. e. 11-1. (1365) 

MODERN, kombinált butor elköltözés 
miatt eladó. Str. Poetas 30. (1361) 

MODERN uj ház 2 szoba, konyha, speisz 
pince, gyümölcsös kerttel 140.000 eladó, 
részletre is Str. Spinoasa 22. (1352) 

FAJTISZTA, törzskönyvezett pamacsos- 
fülü angora nyulak kaphatók. Pároztatást 
vállalok. Str. Reg. Carol II. No 483. (1350) 

PIANINO eladó. Excelsior étteremben 
megtekinthető. s3489) 
KERESEK jó családi házat 5-600 ezer 

értékben. Cimeket „Központ közelében" 
jeligére kiadóba. ! (1369) 

EELADÓŐ Str. Pietroasan 3 parkettes szo 
ba, fürdő és konyha, virágos kert, ára: 380 
ezer. Ért.: Cal Traian 15. ajtó 2. Szabónál 
délután 3-. (1188) 

KET boglya kerti és elővölgyi széna el- 
adó. Házfelügyelőnél, P. Unirii 12. 

(N1923) 
CSKARUHÁKÉRT legtöbbet fzetek, 
olcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. Me 
morandului 4. Grósz. (N1922) 

OLCSŐ kis házastelek belvároshoz kö- 
zel 2 szoba, 1 istálló 125 ezer. Str. Mineri- 
lor 16. Ért.: Str. Pata 178. Pávay (1325) 

EBÉDLŐBERENDEZÉS olcsón eladó. 
Megtekinthető: Str. M. Foch 25. butorrak- 
tár. (N1918) 

ELADÓ uj fehér hosszu glacékesztyü, 
férfi fehér glacélkesztyü, 2.40 m. fekete taftse 
lyem, Str. Sincai119. ( Ni917) 

f 

repel a müsoron. 

A szinháznépszerüirodalmi bérlete 
adásával lejár. A szinház most további 

csikós Hunyady Sándor nagysikerü uj 
mint Herczeg Ferenc Bizáncza is. 

Akik nem kivánják bérletük megh osszabbitását, 
törtök estig bejelenteni a szinházi pénz tárnál. 

Paradies kisasszony 
Szerdán este lesz a Paradies kisass zony bemutató előadása. Az eredeti 

bemutatók különleges izgalma üli meg hetek óta a szinházat. A szinészek fo- 
kozott lelkiismeretességgel készülnek feladatukra, hiszen az erdélyi dráma- 
irás kibontakozása a szinház legsaját abb ügye. 

Salamon lászló és Korniss Ottó szinmüve 
történelmi hátterével, mondanivalóján ak aktualitásával 
bizonyára meg fogja hóditani a közönséget. 

A Paradies kisasszony egyelőre szardán, csütörtökön és a jövő kedden sze- 

- .- 
Az irodalmi bérlet meshosszabbitása 

témájával, érdekes izgalmas 
s kitünő szereneivel 

a Paradies kisasszony csütörtöki elő. 
négy előadással meghosszabbitja az 

irodalmi bérletet. A meghosszabbitott cikius keretében kerül majd szinre A 
vigjátéka: a Havasi napsütés, vala- 

sziveskedjenek ezt csü- 

UJ állapotban komplett 38. korcsoly fel- 
szerelés eladó. Str. Máloasá 11. (1345) 

MODERN SZILBUNDA 5000 lejért eladó. 
Megtekinthető 1-3 óra között. Etr. lorga 5 
fölász. jobbra. a372) 
ELADÓŐ komplett fehérháló, egy vas- 

kályha, egy filé ágyteritő, Str. Masaryk 
25. balra utolsó ajtó. (1373) 
USTHAZ és használt kályha olcsón eladó. 
Str. Cotita 11. háztulajdonosnál. (1376) 

ELADŐ házak: Állomás mellett tégla- 
ház, szoba, konyha, speisz, 80 ezer. Ház- 
hely 600 nm. 16 m fronttal 50 ezer. Piet- 
roasa mellett, szoba, konyha, kert 500 nm. 
110 ezer, ebből 30 ezer bankadósság. A 
Muresan negyedben szoba, konyha téglá- 
ból, viz, villany, kanális 500 nm. kert 150 
ezer. Dermata mellett 3 szoba, 2 konyha, 
900 nm. kert 160 ezer. Márzescu negyed- 
ben 2x1 szoba, konyha téglából 900 nm. 
kert 165 ezer. Lupsa negyedben uj gabona 
piacon, üzlet, 2x1 szoba, konyha, egy szo- 
ba uj épület 2500 havi bér, 230 ezer. Bi- 
roul „Increderea" P. Unirii 18. Telefon: 
2332. (1830) 

EGY jókarban levő mély gyermekkocsi 
olcsón eladó. Str. Cálugáreni 11. (1381) 

ALLÁST KERES 
NÉGY nyelvet beszélő gépelni tudó uri- 

leány elmenne irodába, esetleg kasszához, 
Cim a kiadóban. (1181) 
VARRŐNÖŐ házhoz megy 60 lejére Str. 

Bucuresti 51. szám. (1249) 

GEPLAKATOS, aki önállóan vezetett 
münhelyt, malmok és mezőgazdasági 
gépek szerelésében, husz évi gyakorlat- 
tal, gépész és fütői vizsgával és soffőri 
karnettal rendelkezik, állást keres. Vidék 
re is elmenne. Cim a kiadóban. (1269) 
ÉRETTSÉGIZETT fiatalember diákok 

tanitását, vagy bármilyen munkát elvállal 
Vidékre is elmegy. Cim: Kováts Béla, Str. 
Marechal Foch 57. Cluj. (1302) 

ROMAÁNUL perfektül beszélő fiatal érett 
ségizett ember keres: Pénztárnoki, inkasz 
szói, irodai, raktárnoki, trafikba, felügye- 
lői, kézbesitői, vagy bármilyen megfelelő 
állást 10 ezer lej garanciával. Szivesen el 
mennék más városba is. Cim a kiadóban. 

(1356) 
TÁRSULNÉK mesterkönyvel biró fény- 

iképésszel. Berendezésem van. Ugyanott 
fényképésznő állást keres. Cim: Gen. 
Berthelot 23. Róth. (1357) 

Jobb gazdasszonyi vagy gyermekneve- 
lőnői állást keres németül, románul beszé 
lő magyar nő. Cimeket „Lelkiismeretes" 
jeligére a kiadóba. (1355) 

NÖI ruhaszalonba tanulóleányi állást 
keresek. Coop. Mercur, Str. N. Iorga 2. 
Puiu. (1374) 

AÁLLÁST KAPHAT 
KÖZEPKORU, lehetőleg magányos férfi 

aki lóval és fényezett kocsival bánni tud, 
kerestetik. Cimet és fizetési feltételeket 
a kiadóban leadni „Kocsis" jeligére. (1192) 

HÁROMTAGU családhoz idősebb min- 
denest azonnal keresek (magános). Str. 
Cosbuc 11. (1328) 

KIHORDŐFÉERFIT keresek borkihordás 
ra, pincekezelésben jártasak előnyben. 
Csog Samoil, Memorandului 22. (N1904) 

FIZETÉSSEL ügyes fiut tanulónak fel- 
veszek. Másody Gyula szabósága, Memo- 
randului 17. (N1898) 

BEJÁRÓNÖT keresek hetenként kétszer 
egész napra, a többi napokon délelőttre. 
Wolt, Str. Oásanu 108. (1353) 

UGYES bőr felsőrészikészkészitő szabászt 
felvesz Márton, Cal. Reg. Ferdinand 106. 

(1363) 
ÖNALLÓAN dolgozó elsőrendü férfima- 

samódot keresünk „Anny" szalon. C. Reg. 
Ferdinand 26. (1344) 
TANULÓLEAÁNYOK jó házból valók fel 

vétetnek. Mercur kötőde, P. Carolina 5. 

av1921) 
FIATAL borbélysegédet azonnal felvesz 

Frizeria Record, Str. Romulus 20. (1068) 

MEGBIZHATÓ bejárónőt bizonyitvány 
nyal keresek. Motilor 17. (1920) 
KEMEÉNYSEPRŐSEGÉDET, nőtlent, jó- 

zanéletüt 600 lej, lakás, ellátással felvesz 
Smekál, Turda. (VT1878) 
AZONNALI belépésre keresek mester- 

könyves borbélysegédet. Özv Mayer Je- 
nőné, Jibou (Salaj). (VT1877) 
KERESEK gyakorlatt férfifehérnemü- 

varrónőket, kik már üzemben dolgoztak. 
„Solid", P. Stefan cel Mare 4. (1370) 
JÓOCSALADBÓL való leányt tanulónak 

felveszek. „Solid" fehérneművarroda P. 
Stefan cel Mare 4. (1371) 
TANULÓLEÁNY (iszolgáló) felvétetik. 

Somes áruház, főposta mellett. (1375) 
FERFIFEHÉRNEMÚ varróleányt csakis 

elsőrendüt állandó munkára felveszek. Al 
bitex fehérnemüszalon Cluj, Cal. Reg. Fer 
dinand 5. I. em. (1378) 
BEJÁRÓNÖT napi 2-3 órára azonnal 

felveszek. Soc. Com. de Bijuterii. Str I. 

HÖLGYEK FIGYELMEÉBE. Idősebb 
Mussa Gyula hölgyfodrászüzletének veze- 
tését átvettem, melyet „Etoile" néven Pál 
Feri, Kovács Gábor és Perdéli Bandi 
hölgyfodrászokkal tovább folytatom. A tisz 
telt hölgyközönség szives pártfogását kéri 
ifj, Mussa Gyula, P. Unirii 23, (1171) 
RÉSZLETFIZETÉSRE késtek ebedlő 

hálóberendezéseket, konyhát, vállalok át- 
alakitást és antik butor javitástt Biztos 
munka, felelősségre. Réthy butorasztalos- 
nál, Str. Gen. Poetas 11-a. (1822) 
LAKÁSFEREGTELENITÉSEKET töké- 

letes eredménnyel eszközöl Paragáz-osztá 
lyunk. Teljes vegyi szagtalanitás. „PoO- 
lynea" laboratórium, Str. Cons. National 
3. (Főposta mögött.) (N 1850) 
TIZ lejért adok mémet órát. Str. lorga 

9. (N1i881) 
ŐLOMBANYA üzembehelyezésére szak 

értő pénzestársat keresek, esetleg eladom. 
Cim: Héjas Mária, Orástie. (VT 1847) 
CSINOSAN butorozott, különbejáratu 

szoba kiadó. Ugyanott olcsón házikoszt 
kapható kihordásra. Cal. Regele Ferdi- 
nand 12., földszint II. ajtó. (1295) 
RENTABILIS vállalathoz töőkével ren- 

delkező társakat keresünk. „Biztos jövő" 
jeligére a kiadóba. (1307) 
10.000 LEJ kaucióval román, német, ma 

gyarul beszélő érettségizett keresztény fia- 
talember bármilyen állást elfoglal. Cim a 
kiadóban. (1303) 
LAKÁS ellenében, vagy lakbér megegye 

zéssel egy öreg házaspár gondozását válial 
nám vasut körül, állami alkalmazott há- 
zaspár. Cim a kiadóban. (1364) 
BIZTOS fedezetre kevés kölcsönt adok. 
Cim a kiadóban. 1(1358) 
BÁRMILYEN asztalosmunkát, butorát- 

alakitást, fényezést vállalok. Str. Mári- 
sesti 25. em. 28. (1360) 
HAROM fogásos jó házikoszt, Kkihordás 

ra is adagonként 15 lejért kapható. Str. Closca 7. (1346) 
LEGFINOMABBE, fegírissebb sütemé- 

nyek 3-4 lejért, tejeskávé habbal, 2 ka- 
láccsal 5 lej. Str. Ilorga 5. cukrászdában. 

(N1915) 

KIADÓ LAKAÁS 
URlcsaládnál egy-két elegánsan buto- 

rozott szoba kóser pansióval kiadó. Cal. 
Reg. Ferdinand 59. I. 6. (1235) 

BUTOROZOTT szoba főzőkemencével 

kiadó. Str. Massaryk 19., jobbra. (1226) 
NAGY szuterin üzemnek, vagy raktár- 

nak kiadó. Str. Bálcescu 11-a. (1260) 
MAJUS i-re kiadó 5-4-3 szobás, kom 

fortos lakások. Str. Dorobantilor 36. 

(Ni877) 
DOHÁNYTOZSDE azonnai kiadó étr. 

I. G. Duca 5. Értekezni: Str. Avram Jan- 
cu 13. szán f946) 
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! HAROM komfortos szoba mellékhelyi- 
ségekkel, kerttel külön telken kiadó. - Ugyanott egy ebedlő eladó. Értekezni: 
Str. Rudeanu 32. ((12860) 
KÜLÖN telken szoba, konyha, speisz, pince, vizzel, villannyal kiadó. Str. Mara- mures 16. l1258) 
NAPOS, kertes szoba, előszoba, konyha, vizvezeték angol klozett márc. I-re kiadó. Str Popa Fárcas 7. (T1871) 
KIADÓ március i-ére féregmentes 2x1 

szoba, konyha és 1 szoba nyárikonyhával, 
uj sarokházban Str. Cicio Pop 102. (1306) 
MARCIUS i-re modern, összkomfortos 

garconlakás kiadó Érd.: Cal. Reg. Ferdi- nand 56-58 Házmesternél. (1367) 
KIADÓ modern 2szoba konyha előszoba mel lékhelyiségekkel, gyümölcsöskerttel, kü- löntelken márciusra. Cim a kiadóban. 

(18359) 
KIADÓŐ áprilisra: irodának, rendelőnek, 

garconlakásnak, vagy fiatal párnak alkal- 
mas 2 világos, parkettes szoba, konyha, 
előszoba, stb Str. Cotita 9. (1919) 
KIADÓ 3 és 4 szobás lakás, komfort 

P Cuza Voda ? földszint jobbra. 

1879 
LAKÁST KERES 

KERESEK sürgősen 2, vagy 3 szoba, 
konyha, fürdőszobás komfortos lakást. Ci- 
meket „Kényelmes" jeligére a kiadóba kérek, 230) 
NEGYSZOBÁS komfortos kertes lakágt 

keresek május 1-re Regele Ferdinand- 
uton, vagy közvetlen közelében. Ajánla- 
tot „Biztos pénz" jeligére ármegjelöléssel 
a kiadóba kérek. (1300) 
EMELT földszintes csetleg I emeleti 2 kicsiszobás teljes komfortos, napos lakást keresek MAJUS 1-ERE. CAÁSA OROLO- 

GELOR. P. M. Viteazul 11. (T1876) 
NEGY szoba, komfortos lakást keresek belvárosban. Dr. Vitányi, Memorandului 8. i693) 
KERESEK belvárosban i szobás elő és fürdőszobás butorozott lakást, esetleg üre 

sen is. Cim a kiadóban. t1351) 

Szinház 
Hétfő fél 9: A démon. (Harmadszor.) 
Kedd fél 9: Angyalt vettem feleségül. 

(Nyolcadszor) 
Szerda fél 9: Paradies kisasszony. (Sala- 

mon László és Kornis Ottó az Erdélyi Helikon drámapályázatán kitüntetett 
szinmüve. Rendező: Gróf László, Fősz. 
Erényi Böske, Fényes Alice, Beness 
Ilona, Mária Eva, Paál Magda, Czo- 
pán Flóri, Feledi Éva, Gróf László, 
Tóth Elek. Kovács György, Nagy Ist- 
ván, Lantos Béla, Mészáros Béla, Csó- 
ka József, Deésy Jenő, Réthely Ödön, 
Perényi János, stb. Premier bérlet 28) 

Csütörtök fél 9: Paradies kisasszony. 
ndes bérlet 23. Irodalmi bérlet i6. 

m.) 
Péntek fél 9: A csikós. (Szigligeti Ede 

örökbecsü népszinműve.) 
Szombat délután és este a „Teatrul Mun- 

cá si Voile Buná" előadásai. 
Vasárnap d. u. 3: Ide gyere rózsám. (Olcsó 

helyárakkal.) 
Délután 6: Hazajáró lélek. (Nyolcadszor.) 
Este 9: A csikós. (Bérletszünetben) 
Hétfő fél 9: A csikós. (Rendes bérlet 24. 

Irodalmi bérlet 17.) 

Mozi 
SELECT MOZGÓ: Ejféli találkozó. Fősz.: 

Virginia Bruce, Melvyn Douglas. 
ROYAL MOZGŐ: Conrad Veidt kettős sze 

repben: A sakkjátékos. Előtte két 
premier hiradó. Számozott helyek. Te 
lefon 3705. 

RI0 MOZGŐ: (volt Munkás Mozgó) 
3, 6 és 9: I. A társadalom itél, dráma. 
Fősz.: Gladys Georges és Arline Jud- ge. II. India lángokban. Fősz.: Shirley 
Temple és Victor Mc. Laglen. III. Hir 
adó. IV. Miki Maus. 

EDISON MOZGŐ: I Péter, az O lánya. 
Fősz: Paul Hörbiger, Olga Tscehova 
és a csodagyerek. II. Elfelejtett arcok. 
Kémfilm. Fősz.: Herbert Marshal. IIL 
Uj hiradó és Miki Maus. 

URANIA MOZGÓ: Önagysága Inasa. Sza 
lonvigjáták, Bus Fekete László „Já- 
nos' c. szindarabja nyomán, fősz.: 
Annabella és William Powell. 

CAPITOL MOZGŐ: Hőfehérke és a ? 
törpe. Walt Disney csodálatos szép 
filmje. Kedvezményes jegyeknem érvé- 
nyesek. Számozott helyek az 5,7 és 9 
órás előadásokra, Gyermekek is csak 
jeggyel nézhetik meg ezt a páratlan 
Elmet. ; 
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VIDEKI ELŐFIZETÉSI ÁRAINK. 
Egész évre 550, félévre 280, negyedévre 
150. egy hónapra 50 lej. 

a szezazszuszserzzrtrenoszzzerasena 

JÓESITEI! 
Nászutaspár Velencében a Canale 
Grande-ra gondolázik. Valamit tudnak 
olaszul és beszélgetni kezdtek a gon- 
dolással. Amikor a gondolás meghall- 
ja hogy magyarok, örömmel közli 
ogy ő is tud valamit magyarul. 
a Igazán? Halljuk! - biztatja a fia- 
al ár. 

gondolás büszkén vágja ki: 
Édesem, kedvesem, aranjom, bo- 
garam, gemantom, viragom, uncilim, 

BIRÓ ELőrr.. 
Három tanu látta - szól a biró 

klernelte a pénztárcáját Ezek után 
tágadhatja még a büncselekményt? 
meagadni éppen tagadhatom - 
langzik a feletet, - ha a biró ur ugy 
gondolja, hogy ez használ nekem.. 

- Ügyeletes gyógyszertárak. Február 
4-én, szombaton reggeltől február hó 
11-én, szombaton reggelig a következő 

gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
l tot: Biró, Unirii-tér; Apostol, Re- 

dinand-ut; Palóczy, Marechal 
oeh-ut; Holicska Dezső, Motilor-ut és 

nescu-ucca sarok. 

JÓ ÉsS OLCSÓ BÖRT ÉS TAL- 
AT Kozák bőrüzletben kaphat. Cluj, 

ita Mihai Viteazul 15. 

„A BORZALMAK HAJÓJA". n 
Szigeti Győző „Kalandorok, szélhámo- 
sok, banditák" cimü cikksorozata hétfői 
számunkban befejeződik. Kedden 
délután megjelenő számunkbanuj, rend 
kivül érdekes és izgalmas regény közlé- 
sét kezdjük meg E. A. Rodriguez ki- 
tünő irónak „A borzalmak hajója" cimü 
regénye nagy érdeklődésre tarthat szá- 
mot. A regény a kinai tengeri kalózok 
vakmerő és mindenre elszánt tetteit is- 
merteti mindvégig érdekfeszitően. Re- 
méljük, hogy olvasóink teljes megelége 
dését és tetszését fogja elnyerni uj ki- 
tünő regényünk, amelyet - mint ren- 
desen - naponként folytatásokban fo- 

gunk közölni. 
................. 

A fáradtságot az izmokban felhalmozott 
mérgek okozzák, Diana sósborszesz bedör- 
zelés ; felélénkit. 

Jámbor Lajos tánciskolájában, Str. 

Catedralei 7, a Vasas Otthonban, febr. 
7-én este kilenc őrakor uj tanfo- 

iyam kezdődik, iratkozni minden este 
i9 óráig a teremben, telefon 36-05. 

Minden csütörtökön ele 9 érakor és 

vasárnap délután 4-től gyakorló. 
TIZENÖTÉVIG AGY ALATT EL- 

DUGVA, KOSÁRBAN TARTOTTA 

GYERMEKÉT. Bukarestből jelentik: A 

Muscelmegyében levő Calinesti község 
egyik lakójának, Sofia Flenches asz- 

szonvnak lakásán borzalmas leletre 

bukkantak. Az ágy alatt szalmával telt 

Kosárban állatias arcu, gyermekször- 
nyet találtak, aki amikor a napvilágra 

hozták, borzalmas üvöltésbe kezdett. 

Mindössze 15 kiló volt a szörny, akiről 

Miderült, hogy már 15 éve éli borzal- 

mas életét a kosár sötétségében. Az 

asszonyt vallatás alá fogták, amelynek 

folyamán elmondotta, hogy a gyermek 

az övé, szégyelte, hogy ilyen szörnyet 

szült és ezért 15 éven keresztül eldugva 

axtatta. 

ogy a felperes a zsebébe nyult és 

JÓESIET ? 
... 

harisn) i 
Ane 

- MILYEN REKLÁM LEHET A KE 
RESKEDELMI CÉGBORITÉKOKON? 
A postaigazgatóság annak közlésére 
kérte fel lapunkat, hogy a kereskedel- 
mi vagy magánboritékokon a cég vagy 
az elküldő nevének feltüntetésén kivül 
nem szabad más propagandaanyagot, 
illetve reklámot elhelyezni Ha azonban 
a vállalatok vagy kereskedők mégis va- 
lamilyen reklámot akarnának boritékai 
kon ehelyezni, ugy erre vonatkozólag 
a postaigazgatósággal meg kell állapod- 
niok és a reklámokért évente bizonyos 
összeget köt-csek fizetni. Részletes 
felvilágositásokat az érdekelteknek a 
kholozsvári postaigazgatóság nyujt. 
- Nem ntélt még a törvényszék a 

sixkasztással vádolt rádióügynök ügyé- 
ben A kolozsvási törvényszék I. taná- 
csa - mint megirtuk - a napokban 
tárgyalta Halliarszky E.Lő kolozsvári 
ősdiák, rádióügynök ügyét, aki, mint 
isineletes, váltóhamisitással több ko- 
lozsvári rádióscéget több mint negyed- 
niüllió lejjel kárositott meg. A vádlott, 
aki több hónapot töltött vizsgálati fog- 
sagban, szabadlábra 
nyomtalanul eltünt. A törvényszék tá- 
vonétében tartotta meg a főtárgyalást. 
Az itéletet azontan még nem hirdették 
ki mivel elrendelték az eredeti váltók- 
nak az ügy irataihoz való csatolását, 

Csipkerózsika" sajnálja, hogy fel- 
ébredt Jenny Aitken huszonnyolcéves 
anstrutheri lány augusztus 6-án gépko- 
csibaleset következtében koponyasérü- 
lést szenvedett és 159 napig feküdt tel- 
jes eszméletlenségben. Mikor végre 
magához tért és ujságot kezdett olvas- 
ni, olyan érthetetlennek találta a nem- 
zetközi hireket, hogy semmikép sem 
tudott kiigazodni. Szülei erre megirták 
számára az elmult hat hónap rövid 
történetét, beleértve a szeptemberi vál- 
ságot és az ujabb bonyodalmakat Jen- 
ny sokáig töprengett a „világtörténelmi 
vezértonal" fölött és végül szomoru só- 
hajjal jegyezte meg: „Bárcsak fel se 
ébredtem volna! Jobb világ volt, mi- 
előtt elaludtam!" 

- Tudor Antal királytól elvált a fe- 
lesége Londonból jelentik: Anthony 
William Hall shrewsburyi lako- ellen 
felesége válópert inditott hütlen elha- 
gyás cimén. Hall VII. Henrik király ti- 
zedik egvenesáru leszármazottjának és 
a Tudor-dinasztia örökösének mondia 
magát; ezen az alapon az angol trónt 
igényli, hogy „Tudor Antal királynak" 
nevezi magát A biróságtól a válóper 
elutasitását kérte azon az alapon, hogy 
ebben az üevben csak az udvarna-i 
biróság illetékes. A törvényszék „Antal 
király" kifogását elutasitotta és a házas 
ságot felbontotta. 
- Roosevelt levelezési világrekordja. 

Newvorkból jelentik: Roosevelt elnök, 
a Fehér Ház postahivatalának kimuta- 
tása szerint, uj levelezési világrekordot 
ért el, miután 1933-ban történt első 
megválasztása óta 7,300.000 levelet ka- 
pott, ami átlag napi 4000 levélnek felel 
meg. Az előző rekordot Hoover elnök 
tartotta napi 3000 levéllel. Ugyancsak 
hatalmas postája van Rooseveltnének 
is, aki az elmult évben 100 ezer levelet 
kapott. Az elnökné több titkárt tart 
postája kezelésére és naponként leg- 
alább egy órát tölt válaszok szövegezé- 
sével, 

- Megőrült fájdalmában az anya, 
akinek gyermekét halálra forrázta az 
üst. Csernovicból jelentik: Megdöbben- 

tő szerencsétlenség történt tegnap Hli- 

nica községben. A Stefanciuc házaspár 

a szomszéd községbe ment bevásárol- 

ni, otthon hagyva kétéves gyermekü- 

ket A fiucska a kályha körül játsza- 

dozott, miközben magára rántotta a 

forró vizzel telt üstöt. A gyermek kiál- 

tásaira a szomszédok a házba rohantak, 

ahol borzalmas kinok között találták 

meg Azonnal kórhába szállitották, ahol 
néhány óra mulva kiszenvedett. Az 

anya, amikor értesült a gyermeke tra- 
gédiájáról, az idegmegrázkódtatásba 
halaárul a iA s : 

helyezése után 

- Közgyülést tart a famunkások szer 
vezete A kolozsvári faipari munká- 
sok február 8-án, szerdán este 7 órakor 
az Épitőmunkás Otthonban szakmai 
közgyülést tartanak, amelynek kereté- 
ben beszámolnak a multévi müködé- 
sükről és a szakmai szervezetnek uj 
vezetőséget választanak. 
- Lassanölő méreggel gyilkolta meg 

ból jelentik: Az ügyészség tegnap fel- 
jelentés következtében elrendelte Eu- 
dochia Jereghi Str Dragos Voda 45 sz. 
alatt lakó asszony letartóztatását. A 
feljelentés szerint az asszony naponta 
kis adag mérget kevert férje életébe 
A napokban Trofim Jereghi rosszul 
érezte magát és kórházba szállitották, 
ahol meghalt Temetése előtt gyanu 
nem merült fel és igy a temetési en- 
gedélyt megadták. Eudochia Jereghi ki- 
hallgatása során ellenmondásokba ke- 
veredett, amiből a vizsgálóbiró arra 
következtetett, hogy a feljelentés nera 
alaptalan és elrendelte a holttest kihan 

folását 
Mempcelen Farkas „beszélő 

irógépe" Amerikaban 
Egyik régebbi számunkban megirtuk, 

hogy a filadeliai Franklin-intézetben 

ö 

dálok segélyével emberi hangokat ad s 
összhatás rendes beszéddé alakul ki. 
A készülék általános bemutatását 
newyorki világkiállitásra tervezik. Erre 
vonatkozóan, most Kempelen Farkas 
Ly őrnagytól Esztergomból érdekes le- 
velet kaptunk, amelyben fenti közle- 
ményünkre való hivatkozás után töb- 
bek között a következők állanak: 

„.. hogy a hirben egy uj találmány 
ról van-e szó, vagy talán a régi, meg 
nem nevezett magyar találmányról, ezt 

pelen Farkas beszélő irógépe alakjára 
és müködésére nézve teljesen megegye- 
zik az amerikaival Kempelen Farkas, 
mint Mária Terézia egyik legbizalma- 
sabb emberiésudvaritanácsosa, mindig 
hatásosan szolgálta hazája érdekeit s 
amellett több, a szakközvéleményt is 
meglepő találmányt dolgozott ki. A ki- 
váló mechanikai képességekkel meg- 
áldott magyar nemes szerkesztette meg 
a közismert sakkozó automatát, ugy- 
szintén a beszélő irógépet is, melyet a 
Mehanizmus dermenschlichen Sprache, 
nebst der Beschreibung selner sprechen 
den Machanismus der menschlichen 
Sprache, ismertetett Ezt a csadálatos 
gépezetet bécsi udvarnál nagy hatást 
keltve mutatta be. 

AHOL A BORZALMAS FÖLDREN- 
GÉS-KATASZTRÓFA TÖRTENT. Kon- 
cepcion közelében volt a fészke annak 
a nagy földrengésnek, amely a közel 
4000 kilométer hosszu Chilet megráz- 
kódtatta. A legtöbb áldozata a katasz- 
trófának Koncencion vidékén volt, 

ilönően sikerült 
az Iporosegulet bálja 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Szombaton és 
te zajlott le az Iparosegylet hagyomá- 
nyos farsangi bálja. Az egyleti székház 
elegáns termei ezalkalommal pazar 
diszt öltöttek, Már 9 órakor gyüle- 

férjét az elvetemült asszony. Chisinau kezett az estélyiruhás, frakkos-szmokin- 
gos közönség, amelynek soraiban nem- 
csak a magyar iparosság, hanem a vá- 
ros magyarságának előkelőbb rétegei is 
képviselve volt. Fontosan féltizkor fran 
cianégyessel kezdődöt a tánc melyet 
id Jámbor Mihály tánctanár betanitásá 
ban a következő párok lejtettek el: 
Bartalis István-Bartalis Istvánné, Bo- 
tos József- -Botos Józsefne, Bükkös 
Miklós-Ghisán Éva, Deák Ferenc- 
Deák Ferencné, Deák Gyula-Butyka 
Margit, Földváry István-Szabó Klári, 
Fülöp Arpád-Graef Cuni, Zamnitzky 
Rudoli-Zamnitzky Rudoliné, Lenkey 
Endre-Lenkey Endréné, Márk László- 
Szlávit. Rózsika, Marinka Béla-Ki- 
rály Irma, Prezenszky Béla-Prezensz- 
ky Béláné, Pungucz Károly-Pungucz 
Károlyné, Rácz Sándor-Rácz Sándor- 

a 

nem tudjuk. Annyi bizonyos, hogy Kem . 

né, itji Römmer Keresztély -Ferenczy 
Iike, Szabó Dezső-Szabó Dezsőné, 

i en Tárkányi Sándor-Tárkányi Sándorné, 
bemutattak egy „beszélő irógep" nevü Török Béla -Török Mária 
uj találmányt, amely billentyük és pe- ; A pompásan előadott nyitány után 

táncrakerekedett a bál közönsége és 
kivilágos virradatig igen emelkedett. 
hangulatban mulatott. Anagysikerü bál 
megrendezése Rátz Mihály egyleti el- 
nök, Török Árpád dalköri elnök, He- 
gedüs Gyula alelnök és Király László 
háznagy érdeme 

Ketmilliló lejt csempészett 
Mi a volt banktiszívisció 

és uikárnője 
(BUDAPEST) A valutaüsyészség 

detektivjei ujabb nagyarányu sibolást 
lepleztek le az elmult napokban. Szom- 
batön délután előállitották a valuta- 
ügvészségre Sonnenfeld György dr. 
volt banktisztviselőt és titkárnőiét, 
Uhlirtz Margaréta 23 éves bécsi lakost, 
mert 

közel 200.000 pengőt (7 millió lejt) 
kicsempésztek az országból. 

Az előállitott valutacsempészek külö- 
nös módon juttatták ki a pénzt kül- 
földre. Uhlirtz Margarétáról fénykévpe- 
ket készitettek, a képek hátlapjára 
boritékot ragasztottak 

és a két lap közé rejtették el a 
pengőbankjegyeket. 

Az igy preparált fényképeket tömege- 
sen küldték ki különböző svájci cimek- 
re. Svájcban Sonnenfeld György bátyja, 
Sonnenfeld István volt bécsi bankár 
vette át a küldeményeket. Uhlirtz Mar-, 
garéta utleveléből egyébként megálla- 
pitották, hogy 
a titkárnő az utóbbi időben több 
alkalommal megfordult Budapest 

és Zürich között. 

Kihallgatásuk után a valutaügyészség 

Sonnenfeld Györgyöt és Uhlirtz Mar- 

garétát előzetes letartóztatásba helyez- 

te, az ügyben pedig tovább folyik a 

nyomozás. 

- Kiirtotta családját a Franciaor- 
szágból kiutasitott lengyel állampolgár. 
Mulhousi jelentés szerint Hirok An- 
drás lengyel állampolgár, aki hosszabbi 
idő óta Franciaországban tartózkodott, 
tegnap vaskalapáccsal agyonverte fele- 
séget és négy gyermekét. Azután meg- 
szökött és nyomtalanul eltünt Valószi 
nüleg, hogy Hirok öngyilkosságot kö- 
vetett el. A nyomozás adatai szerint a 
családirtó afölötti elkeseredésében kö- 
vette el borzalmas tettét, mert kiuta- 
sitották Franciaországból. Tartózkodá- 
sának határideje éppen tegnap, a pén- 
teki napon járt le. 

e 



felborult az autóbausa, 
husz sebesült 

, (TURDA-TORDA,) A tordamegyei 
Alsójára és Kolozsvár között közlekedő 
személyszállitó autóbusz az országuton, 
mely rendkivül sikos volt, megcsuszva, 
először az utszéli távirópóznának vágó 
dott, majd befordult az utszéli árokba. 
Az autóbuszon mintegy husz utas volt, 
akik mindnyájan kisebb sérüléseket 
szenvedtek. 

Huszonnedy rögtönitélő birósád 
ülakult Maguarországon 

(BUDAPEST.) A magyar kormány a 
budapesti Dohány-uccai bombamerény- 
lettel kapcsolatban tudvalevőleg statá 
riumot léptetett életbe. A rendelet 
alapján 24 statáriális biróság alakult a 
különböző megyei székhelyeken. A sta- 
táriális biróságok elnökei ma hirdet- 
ményt tettek közzé, amelyben részle- 
tesen ismertetik a rögtönitélő biróságok 
hatáskörét és mindazokat a cselekmé- 
nyeket, amelyekben ezek a biróságok 
itélkezésre illetékesek. 
(BUDAPEST.) Dr. Eliássy Sándor, 

Budapest rendőrfőkapitánya a merény- 
lettel kapcsolatban nyilatkozatot adott 

eegy hétfő reggeli lap munkatársának. 
iaöbek között a következőket mon- 
idotta: 
-- A rendőrség a legteljesebb felké- 
iszültséggel nyomoz a Dohány-uccai 
bombamerénylet tettesei után. Egyet 
már is tudunk: a merénylők a zsinavó- 
igával szemben levő ötemeletes ház te- 
iteiéről dobták le a bombákat. A tető 
izetre a csapóajtón át jutottak fel. Saj- 
mnos, egyelőre csak hiányos személy- 
leirás áll rendelkezésünkre. Meg van 
azonban minden reményünk rá, hosv 
a gonosztevőket a legközelebb a bün- 
tető hatóságok kezére adhatjuk. 

I - HALÁLOZÁS. Pop Miklósné, szül. 
Farkas Gizi f. hó 5-én elhunyt. Teme- 
tése 7-én, kedden d. u. 4 órakor lesz a 
temetői nagykápolnából. 
- KÉT ELTÜNT FIATAL LEÁN? 
UTÁN KUTAT A RENDÖRSÉG. 
Ismét két fiatal leány titokzatos eltü- 
néséről tettek jelentést a központi 
rendőrségen. Tegnap reggel özvesv 
Voinov Györgyné, Chintaului-uton lakó 
urinő megjelent a rendőrség bünüsvi 
osztályán és elpanaszolta, hogy Ansela 
nevü 19 éves leánya tegnap reggel a 
városból nyomtalanul eltünt. A fiatal 
leány már szombaton este édesanyjá 
nak legnagyobb megdöbbenésére nem 
ment haza rendes időben. Gyanut fo- 
gott, kutatni kezdett a városban utána, 
mert attól félt, hogy elpusztitotta ma- 
gát, mivel az utóbbi napokban állan- 
dóan azt hansoztatta, hogv megunta az 
életét. A rendőrség azonnal bevezette 
a nyomozást a rejtélves eltünés üsvé 
ben és az eddigi megállapitás szerint 
az eltünt Voinov Angela állitólag Wolf 
Szidi nevü Rovinov-uccában lakó ba- 
rátnőjével együtt Bukarest felé utazott. 
A rendőrség az eltünt leányok jelenlegi 
tartózkodási helyének megállapitásár 
tovább folytatja a nyomozást. 

- RENDŐRSÉGI HIR. Csiszér Irén 
Avram lancu 18. szám alatt lakó hiva- 
talnoknő tegnap este megjelent az 
ügyeletes rendőrtiszt előtt és bejelen- 
tette, hogy a délutáni órákban távollé- 
tében hivatlan látogatók feltörték laká- 
sának ajtaját, majd az összes asztal- és 
szekrényfiókokat felnyitották. Valószi- 
nüleg pénz után kutattak, mert ecész 
lakását teljesen felforgatták. Végül na- 
gyobb mennyiségü ruhanemüt csoma- 
goltak össze és vittek magukkal. A 
pontos kárt ezideig még nem állapit- 
hatták meg, mert a rendőrség most 
veszi fel az adtokat. A rendőrség bün- 
ügyi osztályának detektivjei lázasan 

nyomoznak a betörők lefülelésére. 
- KIIRTOTTA CSALÁDJÁT, MAJD 

ÖNMAGAÁVAL VÉGZETT AZ IDEG- 
BETEG HADIROKKANT. Dunaszerda- 
helyről jelentik: Halmágyi János itteni 
lakos az éjszaka folyamán beretvával 
elmetszette felesége és három gyer- 
meke nyakát, azután ugyanazzal a szer- 
számmal önmagával is végzett. Mind a 
négyen meghaitak. Halmágyi sulyos 
hadirokkant volt és a nyomozó ható- 
ságok valószinünek tartják, hogy pilla- 
natnyi idegrohamában követte el bor- 

zalmas tettét. 

Rebbanása 
«orcian Aurvel colt 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A vasutállo- 
mással szemben levő Russu szállodá- 
ban hatalmas robbanás keltett riadal- 
mat déli 1 órakor. A szállodában lakott 
már több napja Coroian Aurel, a Ba- 
caumegyében levő Balcesti községbe 
való 28 éves pénzügyi tisztviselő, akit 
különböző szabálytalanságok miatt ál- 
lásától elbocsátottak. Az elkeseredett 
fiatalember vasárnapról hétfőre virra- 
dő éjjel nagy mulatságot csapott és a 
kora délelőtti órákban meglehetősen 
ittas állapotba, tért vissza lakására. A 
szálloda személyzetét és vendégeit déli 
1 órakor a pénzügyi tisztviselő szobájá 
ból kihallatszó hatalmas robbanás fé- 
lemlitette meg és utána nagy robajjal 
összedőlt a szoba egyik fala A szobá- 
ből egyidejüleg lángnyelvek csaptak ki 
és füstgomolyag hömpölygött a folyó- 
sőra. A személyzet a pénzügyi tisztvi- 
selő segitségére sietett, akinek a ruhája 

USii 
, pénzügyi tisztviselő szokatlan 

módon akart öngyilkosságot elkövetni 

is meggyulladt és aki arcán és a ke-' 

féleszállodában 
zein sulyos égési sebeket szenvedett. 

Segélynyujtás után a rendőrség Co- 
roiant őrizetbe vette. Miközben a hiá- 
nyos öltözetben levő fiatalembert, aki- 
nek égő ruháit letépték testéről. az ál- 
állomási rendőrségre akarták bekisérni, 
futásnak eredt, hogy az éppen elhala- 
dó tolató mozdony elé vesse magát Tet 
tének elkövetésében azonban megaka- 
dályozták. A rendőri nyomozás során 
megállapitást nyert, hogy Coroian ön- 
gyilkosságot akart elkövetni és szállo- 
dája szobájába nagymennyiségü ben- 
zint vitt, hogy meggyujtsa, illetve, hogy 
a benzinnel ruháját leöntse és azután 
meggyujtsa. A benzines üveg azonban 
az ittas férfi ügyetlensége miatt felrob 
bant s ez okozta a tüzet, a robbanás 
ereje pedig kidöntötte a szük szállo- 
dai szoba egyik falát. A rendőrség a 
szokatlan esetben folytatja a vizsgá- 
latot. 

A- 

a kölelező beje 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) A iakok, 
illetve az albérlők bejelentéséről szóló 
rendelettörvénnyel kapcsolatosan az (. 
kerületi rendőrség az alábbi tájékoztató 
felhivást adta ki: 

LAKÓK BEJELENTÉSE 
Minden háztulajdonos köteles a bér- 

lőit bejelenteni, azonban csak a család- 
főket kell bejelenteni, a feleséget és 
gyermekeket nem kell bevezetni a be- 
jelentő lapra. A cselédeket viszont be 
kell vezetni. 
Azoknak a főbérlőknek. akik albér- 

leti lakásokat adnak ki, szintén kell 
bejelentőiveket kitölteniök, akár buto- 
rozva, akár butorozatlanul adták ki a 
lakást. A bejelentőlapon feltüntetett 
bérlők személyazonossági bizonyitvá- 
nyát vagy egyik okmányát a bejelentő 
hozza magával. 
Azok a háztulajdonosok akik csak 

maguk laknak a házban és bérlőjük 
nincs, szintén kell bejelentést eszkö- 
zöljenek. 
Az első kerületi rendőrség annak el- 

kerülése érdekében, hogy a közönség 
ne várakozzék órák hosszat, a követ- 
kező beosztást kéri szem előtt tartani: 
Kedden, február 7-én, jelentkeznek a 

Duca, Florilor, Iorga, Gorun, Chorches, 
Bob, Ratiu, Samuil Micu és Sincai 
uccákban lakó háztulajdonosok és bér- 
lők. 

Szerdán, február 8-án a Memorandu- 
lui, Matea, Filipescu, Ady, Gherescu, 
Chinez, Carolina, Sulutiu, Neculcea és 
Consiliul National uccák háztulajdono- 
sai és bérlői. 

Csütörtökön, február 9-én a Reg. Fer- 
dinand, Cotitá, Xenopol, Baron L. Pop, 
Dubálari és Berde uccák háztulajdono- 
sai és bérlői. 
Pénteken, február 10-én a Marechal 

Foch, Iuliu Maniu, Baba Novac, Vlá- 
huta és Regina Maria uccák háztulaj. 
donosai és bérlői. 

Mely napokon, melyik uccák ház 
tulajdonosai és bérlői eszközölhetik 

lentéseket az I. kerü- 
leti rendőrségen! Chiior János rendorigazóató fcihivása az t Merület lakósainoz 

Szombaton, február 11-én a Dima, 
Brátianu, Kogálniceanu és Piata Unirii 
háztulajdonosai és bérlői. 
A felhivás, amelyet Chifor János 

rendőrigazgato, az I. kerületi rendőr- 
ség vezetője izt alá, hangsulyozza, hogy 
az összes háztulajdonosok és főbérlők 
a közölt napokon jelentkezzenek lakóik. 
illetve albérlőik bejelentése végett, 
mert a felesleges torlódás csak is lesz 
elkerülhető és más napon a bejelentést 
az érdekelt háztulajdonostól, illetve 
főbérlőtől a rendőrség nem fogadja el. 

RENDBEN FOLYIK A JELENT- 
KkKEZzÉs 
A kolozsvári kerületi rendőrségeken 

egyébként rendben folyik a bériők és 
az albérlők bejelentése, amely tegnap, 
vasárnap délelőtt vette kezdetét. A be- 
jelentő háztulajdonos. illetve főbérló 
6 lej lefizetése ellenében megkapja a 
két bejelentőlapot, amelyet hazavisz, 
lakásán szabályszerüen kitölt és más- 
nap átadja az illetékes rendőrtisztvi- 
selőnek. A bejelentőlapok egyik pél- 
dánya az illetékes kerületi rendőrségen 
marad, a másikat pedis az iktatószám. 
mal és az illetékes rendőrtiszt igazoló 
névaláirásával és a hivatalos pecséttel 
ellátva visszakapja Ez a példány gon- 
dosan megőrzendő, mert az ellenőrzés 
során a háztulajdonos, illetve a főbérlő 
ezzel a példánnyal igazolja, hogy beje- 
lentési kötelezettségének pontosan ele- 
get tett. 
A kerületi rendőrsések egyébként a 

bejelentésekkel kapcsolatban már most 
megadják a megfelelő felvilágositást és 
utasitást az érdekelt háztulajdonosok- 
nak és főbérlőknek, hosv mi a köteles- 
ségük és teendőjük abban az esetben. 
ha bérlőjük, illetve albérlőjük szemé- 
lvében változás történik. Közlik azt : 
határidőt is, amely idő alatt a bérlő 
személyében történt változás az illeté- 
kes kerületi rendőrségen beijelentendő. 

(BÉCS.) Egy itteni lap szerint Német- 
ország, Olaszország és Japán illetékes 
tényezői előzetes megbeszéléseket foly- 
tatnak Ellen-Népszövetség megalapi- 
tásáról. A kezdeményezők véleménye 
szerint ehhez az Ellen-Népszövetséghez 
csatlakoznának mindazok az országok, 
amelyek Tokonszenveznek a tengelu- 
államokkal. Igy például: Magyarország, 
Mandzsukuo és a nemzeti Spunyolor- 
szág, esetleg Bulgária is. Az uj Nép- 
szövetségnek Bécs lenne a székhelye. A 

Ellennépszövetséget alaklta. 
nak a totális államok 
Megolakult az uj judoszláv kormány 

hirt fentartással közlik, mert hivatalos 
helyen nem erősitették meg. 

LETETTE AZ ESKÜT AZ UJ 
JUGOSZLÁV MINISZTER- 
ELNÖK 

(BELGRÁD.) Dregusan Cvetkovics, 
az uj jugoszláv miniszterelnök az éj- 
szaka folyamán letette az esküt Pál 
régensherceg kezébee Kormán ának 
fontosabb tagjai a következők: Minisz- 
terelnök és belügvminiszter: Cvetko- 
vics. Külügyminiszter: Tzintzar Marko- 

1 lt berlini jugoszláv Hadügyminiszter: Milutin Ne- 

vics Alexander volt 
követ, 
dics. A kormány 18 tagja közül 10 most első izben tölt be miniszteri tisztséget. Hatan az előző kormányban is részt- vettek A kormány tagjai Közölt eek horvát, két bosnyák muzulmán és kettő szlovén nemzetiségü. Azzal a hirrel kapcsolatban, hogy az uj kormány sza- kitana az eddigi külpolitikai irányvo- nallal, illetékes körök rámutatnak Tzintzár Markovics kinevezéséree aki tudvalevőleg, mint berlini jugoszláv követ a legjobb kapcsolatokat tartotta fenn a Harmadik Birodalom illetékes tényezőivel Politikai körökben számol- nak annak a lehetőségével is, hogy a radikális nemzeti párt, amelynek szto- jadinovics az elnöke, esetleg kettésza- kad. Ezt az utóbbi hirt azonban egyelő- re fentartással közlik. 

UJABB FRANCO SIKEREK 
(BARCELONA.) A Franco seregek hatalmas iramban haladnak előre győ- zelmes utjukon. Az éjszaka folyamán megszállták Bayigo-Perdo városát, to- vábbá Rio de Burgelt és Palma kikötő- várost. 

UJ SZÉKHELYET KERES A KÖZTÁRSAÁSÁGI KORMÁNY 
(MADRID,) Alvarez del Vayo, a köz- 

társasási spanyol kormány népszövet- 
ségi főmegbizottja tegnap Perpignanon 
át visszatért spanyol földre. Ugyanezen 
forrás szerint Negrin miniszterelnök 
minden intézkedést meg tett arra vo- 
natkozólag. hogy kormánya részére a 
köztársasági spanyol terület belső vi- 
dékein megfelelő székhelyet biztositson, 
A szóba kerülhető város nevét még 
ervelőre nem közölték, de jól infor 
mált forrás szerint esetleg Valenciáról 
Murtciáról, esetleg Cartagénáról lehet 
szó. 

Eevébként perpignani jelentés sze- 
rint a francia határon megjelentek az 
első köztársasági motoros osztagok és 
lovas különitmények. Számos ásvuüte- 
get is hoztak magukkal. Az osztagokat 
a francia határvédelmi csapatok lefegv- 
verezték és a leszerelt katonákat bele 
jebb fekvő helységekben helyezték el. 

Hialálozás. Kiss Sándor (Dani bá- 
csi) nyugdijas szinész folyó hó 5-én 
hirtelen elhunyt. Temetése folyó hó 
8-án, szerdán délután 4 órakor lesz a 
temető halottas kápolnájából. 

- ELMARADT A KOLOZSVÁRI 
ÜGYVÉDI KAMARA KÖZGYÜLÉSE 
A kolozsvári ügyvédi kamara február 
4-ére, szombatra kitüzött közgyülése, 
amelyen nagvfontosságu tárgysorozat 
került volna letárgyalásra, határozat- 

képtelenség miatt elmaradt. Az uj köz- 

evülést február 11-én, szombaton tart- 
iák meg és az a megjelentek számára 
való tekintet nélkül érvényes határo- 
zatokat fog hozni. 

- Még a mult év novemberében fel- 
függesztették a testvérsvilkos papot. 
Bucurestiből jelentik: Szombati szá- 
munkban beszámoltunk arról a borzal- 
mas gyilkosságról, amelynek áldozata 
Grigore Cruceanu Dumitru nyomdász 
volt, akit testvére: Cruceanu pap Cer- 
nita község lelkésze meggyilkolt Ezzel 
kapcsolatban az illetékes hatóságok 
nyilatkozatot tettek közéé, amely sze- 
rint a testvérvvilkos papot még a mult 
év november 22én felfüggesztették állá 
sából, mert megállavitották, hogy nem 
teljesen beszámintható. 

HATHÓNAPRA ITÉLTÉK A 
KOCSIST, MERT SZEMÉREMSÉRTŐ 
FÉNYKÉPEKET MUTATOTT FIATAI 
ISKOLÁS LÁNYOKNAK. Bukarestből 
jelentik: Az ilfovi törvényszék 6 hónapi 
elzárásra itélte Niculescu Alexandru 
bérkocsist, aki a leányiskolák előtt les- 
ben állt, majd különféle pornosráf 
fényképeket mutogatot a tapasztalat- 
lan kislányoknak. A bérkocsist a gyer- 
mekek szülei jelentették fel a rendőr- 
sécen, ahonnan azután az igazsásszol 
gáltatás elé került. 

-o- 

Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóián. mav. CENZ a' vi A BüN DE IMPRIVAT 



muszezer Miholiáatás utár átve at IIMSICICI! III Ulan csucsot a lőld Dokolban 

[s-ta: Zéven Fehán sem találja az angol rendőrség .4 v 
zmsama téot kislánu kegyetlen évllkosái 
n, vagy éppen terjeszti is ezt az el- 

ét elérni. z . 1 

omoritott megszólitást: ő nassasz- (LONDON.) Még miniig 
hatalmas radtk. E nyomok alapján számiítások Igy tehát ő az első fehér ember, aki; 

ny? 2 arányokban folyik a nyemozás a ki- utján megállapitották a gyilkos kezé- az eddig elérhetetlennek tartott hegy- 

Hiszem, hogy egyéni hiusága a kérdés l
encéves Pamela Doreen Coventry gyil-

 nek nagyságát és alakját. 
csucsra elsőnek tette a lábát. 

! 

tt most önlérzetesen elpirul. A hiu- Kosának kézrekeritésére. A helyi és a londoni rendőrséget a Aureli az expedició nehány tagjával 

g mindig önérzettel jár. Ebben ma- A szerencsétlen kisleány drótokkal, repülőtér kétszáz hadipilótája is segiti indult utjára, hogy a titokzatos hegy- 

al tartok. És visszautasitom a ből- összekötözött meztelen hölttestét egy [a nyomozás munkájában. Átkutattak lánc csucsát elérje s roppant veszedel- 

kedő szó fiát, aki azt állitja, hogy árokban találták meg az Essex grófság minden egyes 
házat, minden elhagyott mek és nelkülözések között folytattai 

mmi sem okoz bensőnkben gyilkesabb beli Hornuchurch katon
ai repülőteré- kunyhót, minden árkot, minden göd- előretörését a kitüzött cél felé. 

zketegséget, mint a hiuság férge. nek közelében rőt hat mérföld körzetben. De mind- Több napon át nem adhattak életjelt 

Mindazonáltal ügyeljünk, hogy e meg Megállapitották, hogy a kislány, akit eddig nem bukkantak nyomára sem a magukról, mert lea
dórádiókészüléküket 

ztott vélekedés (itt kérem a szedőt: gyilkosa megfojtott, kétségbeesetten gyilkosnak, sem a szerencsetlen kis az Alto Corua nevü hegy lábánál ber 

közeledő hosszu ó-nak irgalmazzon) Eüzdött az életéért. A körmein olyan leány hiányzó ruhájának Famela Do- rendezett táborhelyen hagyták vissza. 

„ődázza el öntől ama ténybeli körül- jeleket találtak, amelyekből arra követ reen Coventry krémszinü 
Beretet, bar- Aureli kulcsonttöréssel erkezett vissza 

nyt, hogy a fentemlitett pirulás már keztetnek, hogy vadul karmolt
a a gyil- na cipőt, ezüstgombos kék kabátot vi- a táborhelyre s ekkor kiderült, hogy, 

eltenérés jele. S bár nem ritkán, de kost Ez egyuttal bizonyos nyomot is selt. A környék egész népe keresi eze- visszatérő utjuk alatt két kisérő embe- 
re eltünt. Hamarosan mentőexpediciót 

kor aztán teljes hanggal vallotta ma ad
 a gyilkos kézrekeritésére. A detek- ket a ruhadarabokat 

társasági kérdésekben legtájékozot- tivek fel is jegyezték a noteszükbee Rémületben élnek a környék gyer- szervezett a két eltünt ember felkuta- 

bnak - mit szól most ahhoz, hogy , "A gyilkos arca vagy keze valószinü- mekel. Öket is kihallgatta a rendőrség. tása céljából, sikerült is megtalálni és 

hassasszony-nyal szellemi öncsonki leg össze van karmolva." Az iskolákban jelentek meg a detek- megmentenie két emberét 1 

sban érik tetten? A helyi rendőrség munkájának tá- tivek, ott kérdezték ki a gyermekeket, Nagyon elcsigázott és leromlott álla-i 

Azonban lássuk előbb: mennyibenme- mogatásával a londoni Scotland VYard hogy 
nem találkoztak-e valamilyen kü- potban tértek vissza valamennyien a 

k ki a nassasszony az öncsonkitás külön osztaga szállt ki. Az al
apos rend- lönös idegen férfival. A tanitók figyel- táborhelyre, mert utközben sok nélkü- 

nyálladékát. - őri munkára jellemző, hogy a közvet- 
meztették növendékeiket, hogy idegen 

lözést és küzdelmet kellett elszenved- 

A nagy Btk. rendelkezése szerint az len környéknek mind a tizezer lakosát 
emberekkel ne álljanak szóba. A leg- niök. 

csonkitás olyasféle cselekmény, mely kéts
zer is kihallgatták több iskolásgyereket szüleik kisérik az

 Noha az ezxpedició a köztársasági el- 

t egyén fizikai függvényeinek önken- Az orvosszakértők megegyeznek ab- isko
lába. nök és a Sao Paolo-állam kormányá-! 

megröviditésére irányul - kivéve ban, hogy a gyilkosságot nagy testi! A kisleány holttestét eltemették. A nak 
védnöksége alatt szervezkedetti 

imészetesen az egészségi és rituális erővel rendelkező elmebeteg férfi kö- sirt hatalmas gyászoló tömeg állta kö- me
g és indult utjára: egyes lapok heves 

Mavatkozást - abból a célból, hogy Vette el. Pontos fényképfelvételeket ké- rül. A nyomozást a rendőrség a teme- támadást intéztek ellene. í 

módon a terhelt a társadalomnak szitettek az áldozat nyakáról, ahol a tés idején is folytatta Azt állitották, hogy Aureli és embe- 

tozó szolgáltatások gyakorlásában gyilkos fojtogató ujjainak nyomai ma- 
zu rei kegyetlenül bántak az indiókkal! 

észleges, vagy éppen totális korláto- a 
Ebből a vádból mindössze anny azy . . 

... zunmn 

ást szenvedjen. 5I k ül A őkh ő hogy az ezxpediciót a vad eha es- 

Ehhez hasonló tény a szellemi ön- leg etrtü t nna (6] ercegn törzs emberei csakugyan megtámadták,
 

sonkitás. Persze azzal a kellemesebb 
az expedició emberei azonban világitó- 

Hgondolással, hogy itt fizikai megrövi
- két hónappul ez

előtt : elveszett fakétákkal és bombá
kkal verték visszai 

lülés, avagy folytonossághiány nem ér- 
a támadást, de egyetlen indiót sem öl- 

lholő pmiről a büntető törvény- Idin
 kézitáskája 

fek meg. 

könyv is bölcsen hallgat. De viszont an
- 

Az expedició ezután már ellenállás 

nál nagyobb ür, mondhatni: zür tátong (BUDAPEST) Körülbelül két honan .
t . nélkül hatolt be az egyik indió faluba 

T.) nap-zsebébe nyult, elővett egy szelencét
 és , : l 

uána a belterjes értelemvilágban. ja annak, hogy rejtélyes körülmények igy szólt a korcsmároshoz: és dohányt, késeket és egyéb használati 

Már azért is alkalmasabb az utóbbi . 
eé ... . tárgyakat adott cserébe indián iparc

ik- 

tifejezlés ta zu m kongó üres- között eltünt Anna föhe
rcegnő kézitás-si - Mennyit ad ezért a pléhskatu- kekért 

ifejezés, mert a zür nem Kongó Uros kája A főhercegnő férjével, József Fe- Ilyáért? ! 

séget, hanem inkább zavart jelent, mint
 e z 

: 

onforgó eset is. Aztán, hogy miért renc főherceggel a Szentkirályi uccá
 

Lrog éppen fenn, mikor lenn gniést ban velt letogatóban, A
tmikor a föher [yát- és szónnal mevlapította, hogy - Furcsa végrendeletek. Angliában 

toghatna ez a megkergült eset, bocsá- cegi pár lejött az uccára és a főherceg 
az bizony aranyból készült és miután 

nem tartozik a ritkaságok közé, hogyi 

: : z 8 kinyitotta a főhercegnő autóján
ak al- főhercegi korona van belegravirozva, egy-egy végrendelet fantasztikus ren-i 

nattal legyen mondva, azt már magam
 . ' 1. 

) tiküus fel 

aldom. Pedig aki fölteszi magában, taját, még egy percre nsgállta eerzél yiván é
rtékesebb holmi lehet Rögtön delkezéseket tartalmaz, Egy jómódu an! 

vajon milye Iyre teszi föl magá- getni. Anna főhercegnő tás- hozta a fröccsöt a napszámosnak, majd
 gol gazda 50 font sterlinget hagyott fa-

 

kal beey e zavarosban maga. 
káját bedobta a os léséne, Aoikor

 rendőrért küldött, aki a nanszámost lujára, azzal a kikötéssel, hogy halálá- 

lászni fog, annak az ilyesmit illenék hazaé
rtek a rózsador i villájukba, a ejőállitotta a főkapitányság bünüsvi nak minden ötödik évfordulóján tizi 

tudnia. 
főhercegnő hiába kereste a táskát, n

em osztályára Itt elmondotta, hogy kör
ül- gyermek népdalokat énekeljen és vi- 

Ana ost már: ha olyan kifejezéseket találta. Valószinüleg az történt, hogy belül két hónappal oött a ezentki- dám tánc
okat lejtsen a sirja körül. Egy. 

használunk, amelyeknek eredetéhe
z, lé- véletlenül nem a kocsiba dobta 

a reti- rályi uccában találta a kézitáská
t, ha- gazdag angol kereskedő 

a newarki nagy 

nyegéhez hozzá sem tudunk szagolni, 
kült, hanem leejtette az uttestre. A zavitte a lakására. Nem tudta, hogy e

z harangról emlékezett meg testament
u- 

mint a dádé, mikor zeneelméletet nyuj
t táskában arany és ezüst piperecik

kek értékesebb darab és azt sem sejtette, mában. Egyszer, mik
or eltévedt az er-i 

a kezdő rajkónak, hogy essék bele a és egY b értéktárgyak voltak, mind- hogy a benne talált holmik aranyból dőben, a harangszó segitségével talált 

jóféle frazeológia, több rezignációval egyikbe a főhercegi kor
ona volt begra- vagy ezüstből készül

tek. A táskát meg haza. Ezért háláb
ól jelentékeny össze-i 

mozgassa a tradicióját, - mikor
 a meg virozva. 

őrizte és amikor a detektivek k
imentek get hagyott a templom

ra azzal a felté- 

sem izlelt szót csak bekapjuk, 
ahogy tőherceg udvari titkárja utján 

fel- a lakására, meg is találták. Ben
ne volt tellel, hogy emlékezetére hara

ngozza- 

rágatlan másnak is kiesett 
hideg szájá- jelentést tett ismeretlen tet

tes ellen a mindaz a holmi, amit a f
őhercegnő be- nak bizonyos

 napokon. Egy földbirto-] 

ből: a szellemi öncsonkitás bün
ébe ke- rendőrségen, de a det

ektivek hiába ku- jelentett, hogy a retiküllel emvütt el- kos, aki Pennard községben lak
ott, vég, 

veredünk 
tattak, nem jutottak a retikü

l megtalá- vesztek. Miután megállapitot
ták, hogy rendeletileg évi

 5 font jutalmat hagyott 

Ilyen rágatlan beszéd a nassasszony. lójának nyomára. 
Tegnap a véletlen a napszámos j

óhiszemü és tényleg tu- arra a ga
zdára, akinek a sertése az év- 

Tudnék én e helyett egy hasonl
óhang adta vissza a főhercegnőnek retikül- datlanságból őrizte meg a talált reti- ben 

legkövérebb volt s ugyani iyen 
öszi 

zásu, de százszor értelmesebb mon
dást jét a benne levő holmikkal együtt. Eg

y kült, elbocsátották a rendőrségről, a szeget rendelt an
nak a gyermek ne yai 

ajánlani a köztorgalomnak: snassz- óbudai korcsmában te
snap délelőtt be- kézitáskát a kszn levő értéktérsyak- z

eetalpazésár, ak nd ülé 
segko 

ött e. : Fröccsöt ké ig a főhercegi pár 
- 

sti 
jött e napszárnos Erec

es kérada kepapatia '
 reee ] deletének rendelkezéseit 

Sejti nyájatlan olvasóm, (mert ugy
-e, megmondta, hogy nincs pénze

, 

a 
j sem nyája, sem tanyája?), 

hogy a nass- 
. 

asszony ennek a két szá
nak tinorá - 

uma 
ygyy 
y 

összenyálazásából keletkezettt hOV Amig ön a nassasszony-nyalazüzletben hogy széditő ha
ngjukból valamicskét Nem beszél a kieltésró a 

nagyságos asszony. A nass tehát a nasy énez
 zen sszonhitágt, addig ezek felénk is 

árasszanak, hogy szellemük nyelvfoltozó orpzgále se éye 

ságos önkényes megröviditése, de
 éne a világpiaci kikiáltók a betü dr

óthu- kincséből egy morzsát idel
ökjenek ne- nyelvérzé e me e ek gedte be- 

a Helmeczi-féle értelmes borotva
k ek rokjával az élő nyelvgyepün 

pecérked- künk is, - esedezem - azt a rongykis t
üző veszgde mnet vagy n, örambe- 

Bizonyára tetszett hirét halloni 
nek : füzetet tekintsék meg csak 

ek fölieis cső ad ámala 
seas r ez eze 

a Helmeczynek Vagy nem: aza van. e . 
, sen bár, ha Istent ismernek!

 a ja Él-jen, él-jeni 

tukább a én megmondom
. kil Egyesül ererel ngy, ezik 

belenk a lapján többek k
özt például ezeket olvas 

Én, (ki-maga-kész-pista, 
fogadatlan 

ez a késelő ur. HelmeczZy, aki a - vée- joaita ayega nyelyér eitfluk- és hajták 
prókátor), mennyire szeretném ezeket 

ozemmezmez 

A vendéglős megnézte a „pléhskatu- 

fenn, a rádióba beleénekelni!
 De csak 

gét elmetszi... Ne féljen, ne 
féljen ké- énőka a Zsáz

ta a megezblitást. yés ejtés: a enekelnii De csak 

eu a ejül neezi el lényokoaz Istenért - valaki olyan pa) kardjaik kargyalk iajégserúlk Puufár- 

ezeknek agéit alább itt, kivételesen
 losztosan szokja a drága magyar szót: 

nénje nénnye ha itt a jobbank a szemérmetes, Kiss 

ém Bo téssek csak igy, parasz- naccságos asszony! 8 Jzsetne képzettársitanak is): „Nem 

n ávetet A szót Ez nagyon Merjem-e kérdezni hemottó 4 
k tyuk adatott nékem fennszárnyaló ének. 

n 2 : ; i sok- a 
/ 

erti é asó- gyek, urakéslelki kosztos rsaik a sc tjuk Arty a hát vigyázz-ba mo- 

ját ze egesz at flkeszie sE előadó személyében a
 magyar mik aggyam etat e ksztom bét ko zbamo 

é ; mögött: Tudnak- : - gysi 
x 

actci mere ádióbemondók t hogy a Magyar Tudományos bánják bannyák hat kztetette. Vizbeisze. 

szoluk sz ők Snhangjuktól szé- Akadém
ia 2 valás ex ezaktaden as teljes gitése, az eredeti kiejtésnek betünyo- 

. k l-j- miniszterrel együ ; 
. 

dülten Kárpátaijját is ugy zonek El évben kiad valami helyes
irási füzetkét rutság ruccság moritása ; nint szellemt sncsonki 

vel, ahogy irni kell: Kárpártal19 iskolai, irodalmi és közhasználatra? éljen éjjen a el tetése örök szégyen és gya 

er l tudni, hogy az Igen? Akkor ezt nézzék Is meg mielőtt vadság vaccság szhé etése gya 

Nem akarnak arr i sulyától terhelten a mikro- nagyságos naccságos zat. 

I nak a mil az önérzet i 

u . t so
kszor y lién möge 

máltáztatnának fáradni.l stb, stb. 
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TaLaNn 0RoK, SZELHAMOS OL, 
aDDANDITAK 

R SZIGETI GYözőö 
RIPORTSOROZATA 

(20.) 
A leánykereskedőbandák felhajtóira vár az a szerep, hogy a céljaiknak meg felelő leányokat kiválogassák, velük megállapodást kössenek és a szerencsét leneket vonatra ültessék 
A leányoknak az országból való el- szállitása, az utlevelek megszerzése, a hajóstársaságokkal való megállapodás és a leányok elhelyezése már a ban- dák másik csoportjának feladata 

Azok a fiatal nők, akik a leánykeres- kedők karmaiba esnek, rendszerint tel- pénz nélkül vágnak neki bizony. talan sorsuknak. Az áldozatok kiöltöz- tetése, az utlevél és utazás költsége, amely a tengerentuli igen tekintélyes összegekre rug, a leány kereskedőkre háramlik. 
Ezekre a „befektetésekre" a leány- kereskedőknek csak egy fedezetük van: olyan helyekre kell elszállitsák a leá- nyokat, ahonnan mindaddig nem tud- nak elszabadulni, amig a banda befek- tetését, hasznát, valamint uj gazdáik kapzsiságát ki nem elégitik. Nem kell mondanunk, hogy kizsákmányolásuk mindaddig nem ér véget, amig a lebu- jok egyáltalában használhatóknak tart- ják őket. Amikor ismét visszanyerik szabadságukat, ott állanak az idegen állam országutján, koldusszegényen, kiöregedetten. 

" 

Ezt a durva rabszolgatartást azonban manapság már seholsem lehet büntet- lenül üzni. A leánykereskedők ennél- Hfogva változtattak módszerükön. A közelkeletre, a földközi tengeri szi getekre, vagy a délamerikai államokba szállitott leányokat a bandák ujabban főleg azzal tartják hatalmukban, hogy a mulatóhelyek tulajdonosait szervezet- be tömöritik. Ezek a mulatók nem vesz nek fel olyan lányokat, akikkel szem- ben másik mulató tulajdonosának anyagi követelése van A szerencsétlen leányok tehát, akik nem ismerik az ország nyelvét, pénzük nincs, hogy ha- Zautazhassanak, nem hagyhatják ott helyüket, mivel nincs mulató, amely alkalmazást hajlandó adni nekik E rendszerrel szemben maguk a hatósá- gok is jóformán tehetetlenek, hiszen a leánykereskedőket már nem lehet az- zal vádolni, hogy erőszakkal tartják vissza áldozataikat, 

A legkiterjedtebb leánykereskedő- bandát, amelynek leleplezése érthető okokból Romániában is nagy feltü- 
nést keltett, 1930 októberében robban- 

totta fel az argentinai rendőrség. 
Ennek a nemzetközi bünszövetkezet- nek a felderitése után hatalmas irat- 

csomó érkezett Buenos Airesből Buka- 
restbe. Argentina fővárosának rendőr- főnöke értesitette a román hatóságo- 
kat a nyomozás ama eredményeiről, amelyek a már letartóztatott leányke- 
reskedők romániai üzelmeiről rántották 
le a leplet. 
Ezeknek az adatoknak az alapján ná lunk is megindult a felderités munká- 

ja, Megállapitást nyert, hogy a román 
területről az utóbbi évek során nyom nélkül eltünt leányok, közöttük feltü- 
nően sok magyar leány utja ezen a 
szervezeten keresztül vezetett Délame- 
rika lebujainak pokla felé. 

A hbuenos-airesi felfedezéssel a bünö- Zés világtörtéenelmében valaha ismert 
legnagyobb leánykereskedőbanda ke- 
rült horogra. A külföldi rendőrségek és 
a leánykereskedés ellen küzdő szerveze 
tek már régóta sejtettek ennek a ha- 
talmas földalatti szervezeteknek a léte- 
zését, anélkül azonban, hogy a nyomá- 
ra tudtak volna jutni. 
Most már azt is tudták, miért volt 

eredménytelen a multban minden nyo- 

szállitás esetén ghami 

(LONDON.) Az angolok azt tartják, hogy nem is igazi angol kastély az, amelynek nincsenek kisértetei Hiába van rádió és távolbalátás, ez az angol felfogás nem változott és ha időről-idő- re nem kisértenének a szellemek a tisz teletreméltő angol kastélyok között, ezt bizonyára tradiciók elleni támadásnak minősitenék a szi ; etország lakói. Éppen ezért érthető, hogy az angol királyi családnak is megvannak a maga szel- lemei, amelyekről senki sem akar le- mondani. 
Nemrégiben könyv jelent meg az an gol királyi kastélyok krónikájáról és a könyv lelkiismeretesen felsorolja mind- azokat a kisérteties jelenségeket, me- lyek időről-időre észlelhetők a Windsor ház különböző kastélyaiban. 
A anáringhami kisértet Kedvenec tartózkodási helye az angol királyi családnak a sandri mi kas- tély. E tiszteletreméltó épületben szám talan szemtanuktól me terősitett szel- lem tanyázik, akit álta ában sandrin- 

apácának neveznek A fehérru- hás apáca rendszerint tél idején, kará- csony körül szokott megjelenni és en- nek történelmi magyarázata js van. A krónika szerint árvalány volt az apáca, akit mostohaanyja nevelt. A leány be- leszeretett egy fiatal nemesbe, akit azonban családja arra szemelt ki, hogy 
egy kolostor feje legyen A fiatal pár szerelme veszélyeztette a fiu szüleinek tervét és igy a leányt mostohaanyja 
beleegyezésével erőszakosan kolostorba 
helyezték és amikor a leány semmikép- 
pen sem akarta felölteni a fátyolt, élve 
befalazták a sandringhami kastély pin- 
céjébe és azóta ott kisért a szerencsét- 
len fiatal apáca a kastély falai között, főként krácsony felé, mert ebben az időben szakitották el vőlegényétől. 
Kiváló kisértetkastély a maga nemé- 

Kisérfetjárás az an 
család ősi ka 

VIII. évfolyam, 1939. FEBRUÁR, 

vol királyi M! akorja orizmi ib 7z elhagyoti szigetet? sfélyai amn EONDON) Hogy mily sokan 
csömörlöttek a „civilizáció" áldás, 

ben a windsori kastély is, amelynek Angliában, azt mutatja az a tény, h krónikája huszonhárom kisértetről szá- arra a pályázatra, mit egy elhag mol be aszonhárom egtet ámnalt sziget őrzésére vállalkozók számára angol királyok szelleme s ezek időről- tak ki, nem kevesebb, mint 8 időre feltühnek. Még Frigyes német csá fi mint 50 kérvi szár felesége is megemlékezik arról, hogy amikor látogatóban volt a wind- 1 sori kastélyban, látta a szerencsétlen véget ért I. Károly angol király szelle- A nyolc kilóméteres átmérőjü, mét, már pedig egyáltalán nem való- sziklás sziget a madarak para szinü, hogy a német császárné hitt vol- Több, mint százfále madárfajt s na a kisértetekben. De Angliai Erzsé- rajta megfigyelni A sziget őr belszelleme is megjelent már többször a feladata, a indsor-kastély lakói előtt ég a kró- nyilvánitott szigetet őrizze nika feljegyzi egész csomó vend mondania minden emberi társaságy szolgaszemélyzet bizalmas kijelentését, ; amely beszámol a legkülönbözőbb kisér tetjárásokról a windsori kastélyban. E közlések szerint az illetők a könyv- tárban és lépcsőházban találkoztak a szellemekkel, lyannak, hanem más orszá okból i Lehet, h mindez mosolytkeltően tottak be jelentkezések ő ; hat a felvilágosodott emberre, Angliá- szágból is, ban azonban senki sem meri kétségbe- kérvényében, hogy vaonni, hogy a királyi szellemek tényleg életet és ezért vállakozik az uj Rob léteznek. 
son szerepére. A Buckingham-palota szerzetese Nagyon népszerű kisértet a Buckin- gham palota szerzetese Bár az angol király londoni palotáját átépitették és Perpignani jelentés szerint Bartola teljesen modernizálták, a sápadt szer- olasz földműüvest felmentette a törvén zetes kisértete nem zavartatta magát, szék Bartolettit ugyanis augusztusb Bünös pap volt életében ez a kisértet, megtámadta házában három barcel aki oly sok gonosztettet követett el, nai rendőr és arra hogy lelke nem távozhatik el a föld- ni, hogy árulja el a Franciaországba ről, noha teste már rég hamuvá vált - bujkáló katalán menekültek rejtekhe. igy tartja a hagyomány. i A hamptoncourti kastélyban, amely a Middlesex grófságban fekszik, ta- nyáznak VIII Henrik feleségeinek szel- lemie. Itt isért, kelen, Amna 1é 

ward Katalin, et a király lefejez tetett. A két szerencsétlen véget ért ki- Egyiptom hory engedélyt csikarjon rályné kisértete most a kastély őreit 

ében fekszik, 
tenger minden 

az ott uralkodó rendkivüli járás következtében. E 
pályázók között nem csupán angol 

- Felmentették a rendőrgyilko, 

- Reklámképek e- iramison. E nagy amerikai filmvállalat évek ó 

ijesztgeti. 

reklámot 22 kilóméter távolsásból i látni lehetne. A jelek szerint a vilá 

MERT 

megbizható 

ILEfON e v 
30-35 

EGYTISZTITASA . e S RunArrsiis 

legnagyobb siremlékének szegélyei felületei nemsokára a filmgyár szoloá latába kerülnek, mert a eég - hatal mas árért - meg fogja kapni az enge délyt, 
- Hetedszer is férjhezment. . Mu rial Eldridge Barrungen berkleyi (Ka fornia állam) nő hetedszer lépett az ol tár elé. Első férje, aki pilóta volt, re 

gát hatálytalanitották, mert kiderült 
hogy férjének már van törvényes sége. Nesvedik házasságát a nő elkövetett kettős házasság miatt bon- 

tanyán meghalt egy héttell 
120 születésnapja előtt Janis Bullis, aki valaha a világ legerősebb emberé volt. Legkedveltebb mutatványai közé 
tartozott, hogy egy lovat felvitt a má- sodik emeletre Midőn katonaköteles lett és katonai őrjárat jött érte, hogy ....a. 

mozás A leleplezett banda ugyanis olyan lótékonyegyesület formájában müködőött, amely feladatául éppen a ki- 
vándorlási hiénák é. leánykereskedők ellen való harcot irta kalóZ-zászlójára, Az egyesület Buenos Airesben szé- kelt, de megbizottai ott voltak minden 

a kaszárnyába kisérje, a katonákat 
egyenként félkézzel felemelte és az uc- cára dobta. Azóta nem merték katonai 
szolgálatra behivni Bullis 110 éves ko- ráig a legnehezebb mezőgazdasági mun 
kát végezte, 
- Hegyen-völevön lakodalom. Les- kovác szerb városkában hét napig tartó lakodalmat rendezett egy Demir nevü 

zöttük huszonöt román állampolgár, 
akiknek a romániai „áru" beszerzése és elhelyezése volt a feladata, 
A banda tagjai közül az első rajta- ütésnél százhatot tettek ártalmatlanná éstartóztattak je a hatóságok, közöttük 12 román állammpolgárt is, akik között olyan államban, ahol a leánykereske- delem „áruutánpótlása történt. Az 

kolozsvári és temesvári illetőségüek is gazdag lókereskedő, aki egy szegény szerepeltek, A többiek ljérésze hosszas, cigánylányt vett feleségül. A bőkezü 
egyesületnek hatalma, vagyona, bank- betéteti voltak. Egyedül Buenos Aires- 
ben husz ingatlan szerepelt a nevén. 
A szervezetről az argentinai hatósá- gok eleinte csak annyit tudtak, hogy főleg a Délamerikába kívándoroltak- 

nak Európában maradt szegénysorsu hozzátartozói felkarolására törekszik 
és hajójegyeket küld azok számára, akikazuj házban akarnak leteleped- 
ni. Kiderült aztán, hogy a szervezetnek 

vőlegény ötezer dinárt fizetett az árva cigánylány nagybátyjának, a menyegző re pedig meghivta a város egész cigány nesvedét A kétszáz vendégből azonban másnapra már csak 150, harmadnapra pedig már csak száz maradt, mert a többit holtrészegen kellett hazaszállita-, ni. Elég szép számmal maradtak azon-! ban olyanok is, akik mind a hét napon keresztül birták a nagy evést-ivást a 

az egész világra kiterjedt hajsza után került csak a hatóságok kezére. 

Végére értünk riportsorozatunknak Nem szineztük az eseményeket, hanem ugy rajzoltuk fel azokat, ahogy az élet elénkbe tárta: a fényképező-lehcse pon- tosságával és hüségével 
Az egyes eseteken, történeteken tul ott érezzük az örök igazság kezét és akaratát: a bünt és a bünöst, ha fele- ! 1 pon a gazda kénytelen volt sajátkezü- 

424 aktiv tagja volt, akik kivétel nél- kül a leánykereskedelem megszervezé. sével és íránvitásával foglalkoztak Va 

barátjának vesztére tör, mindig nyo- mon követi és eléri a bünhődés. 
(Vége) 

leg kidobni nehány tulságosan ragasz- Eadá vandéget. 

vendéslátó házánál, sőt az utolsó na-


